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A kereskedelmi; miniszter olaszországi 
útja eredménytelen volt

Olaszország nem vesz át kétmillió mázsa búzát Magyarországtól. Ille­
tékes helyen a sikertelenséget azzal akarják enyhíteni, hogy a mi­
niszter csak üdülni volt Olaszországban és csak magánbeszélgetést

folytatott
Budapest, március 16. Ismeretes, 

hogy Búd János kereskedelmi miniszter 
hosszabb időt töltött Olaszországban és a 
kereskedelmi miniszter utjával kapcsolato­
san olyan hírek terjedtek el, hogy a keres­
kedelmi miniszter megállapodást kötött 
volna az olasz kormánnyal a magyaror­
szági buzafelesleg átvételére és ennek ér­
telmében Olaszország 2 millió métermázsa 
búza átvételét garantálná. A kereskedelmi 
miniszter vasárnap érkezett meg Rómá-

ból és most illetékes helyről úgy informál­
ják munkatársunkat, hogy

az olaszországi gazdasági tárgyalá­
sokra vonatkozó hírek nemcsak túl­
zottak, de még komoly alapjuk sincs. 

Beavatott helyről származó hir szerint a 
kereskedelmi miniszter nem is gazdasági 
tárgyalások folytatására utazott Rómába, 
hanem kizárólag üdülni ment. A kereske­
delmi miniszter hivatalosan nem is foly­
tatott tárgyalásokat, csak privát megbe­

széléseket, amelynek során az olasz-ma­
gyar kölcsönös áruforgalom kimélyitésé- 
ről volt szó. Arról tehát

egyáltalában nein esett szó sem, hogy 
Olaszország Magyarország buzafeles- 

legét átvenné.
Politikai körökben a kereskedelmi minisz­
ter hazaérkezése után elterjedt hírek nagy 
nyugtalanságot és meglehetős pesszimiz­
must váltották ki.

A pusztulás szélén álló magyar kereskedelem fájdal­
mas jajszava harsant fel az OMKE hajdumegyei kerüle­

tének vasárnapi ülésén
Jogtalan az, hogy a kormány a kereskedelem minden nyomorúsá­
gát Trianonnal indokolja — A kormány a dédelgetett mezőgazda­
ság és nagyipar mellett a kereskedelmet és kisipart mostohagyer­

mekként kezeli
Vasárnap délelőtt 11 órára zsúfolásig 

megtelt a Kereskedelmi Csarnok nagy 
terme, ahol az OMKE hajdumegyei ke­
rülete tartott nagyszabású előadó ülést. 
A megjelentek soraiban S e s z t i n a Jenő 
felsőházi tag élén ott láttuk Debrecen ke­
reskedelmi, ipari és pénzügyi életének ve­
zető egyéniségeit, akik feszült figyelem­
mel hallgatták azokat a páratlanul érdekes 
és értékes előadásokat, amelyeket az il­

lusztris előadók elmondtak.
K öntsek Gáza, az OMKE hajdu­

megyei kerületének elnöke nyitotta meg 
az ülést egyszerű, közvetlen szavakkal, 
utalva a március 15. nap nagy nemzeti je­
lentőségére, majd

utalt a magyar kereskedő társadalom 
sivár helyzetére, amelyen az egész 
ország érdekében sürgősen segíteni 

kellene már az illetékeseknek.

MAGYAR KERESKEDŐ 
A SZABADSÁG -

TÁRSADALOMNAK ÉLTETŐ 
MONDJA SZÁNTÓ SÁMUEL

ELEME

Az elnöki megnyitó után dr. Szántó 
Sámuel vezérigazgató, az OMKE kerületi 
alelnöke emelkedett szólásra és gyönyörű 
beszéd kíséretében méltatta március 15-e 
jelentőségét. A mélyen járó gondolatok­
ban gazdag és a pompás szónoki készség­
gel előadott beszéd igen nagy hatást tett a 
jelenlevőkre. Szántó Sámuel első sorban 
azt domborította ki, hogy március 15-e a 
niagyar nemzet életében részben a köz­
szabadságoknak, részben az egyéni sza­
badságnak, a liberálizmusnak a bevonulá­
sát jelentette. Kifejtette a szónok, hogy

közszabadság és egyéni szabadság 
nélkül nincs fejlődés, liberálizmus és 

demokrácia nélkül nincs haladás,
az az ország, amely nélkülözi ezeket 
kincseket, pusztulásra van ítélve.

A magyar kereskedő társadalomnak 
pedig egyenesen éltető eleme a sza-

AZ ELMÚLT ESZTENDŐBEN GUZSBAKÖTÖTTÉK
KERESKEDELMET

A lelkes tapssal és éljenzéssel fogadott a jelenségekre mutatott rá 
beszéd után Vértes Emil, az OMKE 
,°zP°nti alelnöke tartott erőtől duzzadó 

e adást, a magyar kereskedelem súlyos 
panaszairól és legégetőbben sürgős kiván- 
8 8air61. Vértes Emil első sorban azokra

badság, mert a kereskedelem csak a 
liberalizmus levegőjében virágozhat 

és nőhet nagyra.
A magyar kereskedő osztály az elmúlt év­
századokban páratlanul nagy szolgálatokat 
tett a nemzetnek s épen azért az illetéke­
seknek mindent el kellene követni, hogy a 
kereskedelem, az országnak ez a hatalmas 
pillére, megerősödjék és végre kikerüljön 

nyomorúságnak abból a folyamából, 
amelyben már több mint tiz esztendeje 
fuldoklik.

—- Mi nem vagyunk pesszimisták 
fejezte be Szántó Sámuel a beszédét, — 
mert

bízunk a márciusi eszmék feltámadá- 
ásban, bízunk a kultúra erejében 
hisszük, hogy a szabadság gondolata 
újból meghozza majd számunkra leg­
szebb, legigazibb álmaink teljesülé­
sét: az integer N agymagyarországot.

a hosszú! évtizedek becsületes munká­
jával és erőfeszítéseivel elért pozícióit 

is katasztrofálisan lerontották.
— A magas illetékes körökben minden 

panaszunkra azzal válaszolnak, hogy a ke­
reskedők romlásának kizárólagos oka: 
Trianon — mondta többek között Vértes 
Emil. — Nekünk, magyar kereskedőknek 
ezzel a felfogással a legélesebben szembe 
kell szállnunk, mert igaz ugyan, hogy 
Trianon rendkívül nagy kárt jelent akeres- 
kedelemre, épugy mint az egész országra 
nézve, azonban nem lehet és nem szabad 
mindenért Trianont felelőssé tenni és 
minden hibát, bajt és nyomorúságot 
Trianonnal takarni.

Trianon ellenére is sokkal jobb viszo­
nyok között egzisztálhatna a magyar 
kereskedelem, ha a kormányzat olyan

gazdaságpolitikát folytatna, amely 
megfelel a dolgozó polgárság érde­

keinek.
Mi évek óta kifogásoljuk azt, hogy a le­
győzött és megcsonkított

Magyarország gazdasági bajain ötlet­
szerű, hevenyészett injekcióval akar­
nak segíteni ahelyett, hogy átfogó 
komoly, nagyszabású gazdaságpoliti­

kát folytatnának.
Sajnálattal tapasztaltuk, hogy hosszú 
éveken keresztül, amikor pedig már nya­
kig bentültünk a válságban a kormány 
egyáltalán nem akarta tudomásul venni 
azt hogy van gazdasági válság, de nem 
akart tudomást venni arról sem, hogy

a kereskedelem fokról-fokra katasztro­
fális viszonyok közé süllyedt. A kor­
mány urai nem hallgatták meg figyel­
meztető, kérő szavainkat és még csak 
kísérletet sem tettek arra, hogy segít­

senek rajtunk.
Később, amikor a kormány már feleszmélt, 
a közelmúlt időben, akkor sem a segítség­
hez nyúlt, hanem elméleti vitákba bocsát­
koztak arról, hogy vájjon mi lehet a vál­
ság oka. Jellemző a kormány mentalitá­
sára, hogy amíg most egyik oldal felé ol­
csóbbodást hirdet s mindent elkövet a 
mezőgazdaság talpra állítására, addig a 
másik oldal felé,

a kereskedelem és ipar irányában nem 
nyújt segítő kezet, sőt a már amugyis 
elviselhetetlen terheinket állandóan 

növeli és súlyosbítja.
A magyar kereskedelem nyomorúsá­

gának egyik legfőbb oka az, hogy
a közterhek már-már szinte teljesen 

elviselhetetlenek.
Első követelésünk az a kormány felé, hogy

az időnek előtte felszabadított üzlet- 
helyiségek és műhelyek lakbérének 

árát szállítsák le.
A kereskedők kiadási tételei között ugyanis 
a legsúlyosabban esik latba a boltbér, 
amelynek elviselhetetlen nagysága egyene­
sen lehetetlenné teszi a normális üzleti re­
zsi kialakulását és az olcsósági hullám jö­
vetelét.

— A másik súlyos sérelmünk a fény­
űzés! adó érvényben^ tartása. Ez az adó 
túlnyomó részt nem is fényüzési cikkeket 
sújt, hanem közszükségleti cikkeket. Ebből 
az adóból alig van az államnak számba-

MAGYAR

amelyek
az elmúlt évtized alatt valósággal 
gúzsba kötötték a magyar kereske- 

delmet

és nemcsak a fejlődés lehetőségében gá 
tolták meg, hanem

Ai OMKE hajdumegyei kerülete társasebédet rendezett az Arany titkában a fővárosi 
vendégek tiszteJgtére. A térsasebéd résztvevőinek egy csoportja.
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jöhető jövedelme, miután a mintegy négy 
millió pengőre rugó bevételt az admi­
nisztráció jórészben felemészti, viszont

ez adó a kereskedelem számára ál­

landó vegzaturíát jelent
és óriási mértékben elősegiti a fényüzési 
adóval sújtott cikkek külföldről való csem- 
pészését. -x i.iErfí

A FORGALMIADÓRENDSZER 
KEGYETLENÜL 

Rendkívül súlyos sérelme a magyar j 
kereskedő' társadalomnak a forgalmi 

adó kérdése is.
Ha a kormány az államkincstár egyensúlya 
szempontjából mindenáron ragaszkodik 
ennek a háborús csökevénynek a fentartá- 
sához, akkor legalább valósítaná meg azt, 
amit közel 10 esztendő óta napról napra 
kérünk és követelünk:

az etgyfázius forgalmi adó rendszert,
amelyik éppúgy érdeke lenne a kincstárnak 
is, mint az egész magyar gazdasági élet­
nek.

A jelenlegi forgalmi adórendszer 
ugyanis kegyetlenül igazságtalan, 
antiszociális, három bőrt nyúz le egy 
rókáról és a gazdasági életnek éppen 
azokat a rétegeit nyomorítja legsúlyo­
sabban, amelyek a legkevésbbó bírják 

el ezt a sorcolást.
Azt mi, kereskedők mindnyájan jól tudjuk, 
hogy a forgalmi adót már rég óta lehetet- 
'ler áthárítani a közönségre, tehát a for­
galmi adó rendszer a mai formájában nem 
egyéb, mint egy közvetlen egyenes adó,

A JELENLEGI FORMÁJÁBAN 
IGAZSÁGTALAN
ugyanis az összforgalmúnk 2%-át be kell 
fizetni az álalmkasszába. AZ OMKE köz­
pontja az elmúlt években már több, mint 
100 deputációt vezetett a magas kormány­
zathoz, már több, mint százszor jelentünk 
meg küldöttség formájában a szakminisz­
terek előtt, igen sokszor a miniszterelnök 
ur előtt is, hogy kikönyörögjük az egy­
fázisú rendszer bevezetését, sajnos,

eddig minden kérésünk és könyöi'gé- 
sünk süket fülekre talált, legfeljebb 

üres Ígéreteket kaptunk.
Én most innen, e helyről szólítom fel a 
debreceni gazdasági élet reprezentánsait, 
hogy álljanak össze egy kiydöttségbe és 
keressék fel egyik képviselőjüket, aki nem 
más, mint gróf Bethlen István miniszter- 
elnök. önök az ő választókerületének a 
polgárai, Önökhöz több fűzi öt, mint hoz­
zánk, önöket szorosabb szálak kapcsolják 
a miniszterelnökhöz, mint az OMKE-t, 
hátha Önöknek teljesiti azt, amit mi eddig 
minden buzgalmunk mellett képtelenek 
voltunk elérni. (Nagy derültség. Felkiáltá­
sok: Dehogy teljesiti! Rosszul tetszik is­
merni! Nem teljesít az Debrecennek sem­
mit!)

a különböző szövetkezeteknek,
amelyek a közszolgáltatásokat sem nyújt­
ják korántsem olyan mértékben, mint a 
legális kereskedelem és

a mi Bajáit pénzünkön csinálnak mi 
ellenünk gyilkos konkurrenciát.

Ezek a különböző szövetkezetek és állami 
közüzemek már sok milliárdjába kerültek 
az államnak ugyanakkor, amikor

a keservesen kínlódó kereskedelmi 
teljesen magara hagyva sínylődik és a 
segélynek még csak a morzsáihoz sem 

jut hozzá.

A RÉGI MUNKÁSBIZTOSITó PÉNZTÁR SOKKAL JOBBAN ÉS OL­
CSÓBBAN VÉGEZTE FELADATÁT, MINT MOST AZ OTI

A magyalt kereskedelemnek sok baja 
között nem a legkisebbet jelenti az 

OTI,
amellyel teljesen elégedetlenek vagyunk. 
Felelősségem teljes tudatában állítom, 
hogy ez az intézmény régi formájában,

mint Munkásbiztositó Pénztár sokkal 
jobban teljesítette feladatát.

Valósággal minta-intézmény volt a régi 
Munkásbiztositó, amelyben az érdekeltek 
dirigáltak, a munkaadók és a munkások és 
amelynek

elnöksége és igazgatósága egyetlen 
fillér fizetés nélkül intézte példásain 

az ügyeket.
Most dúsan fizetett és feles számú veze­
tősége van az OTI-nak, mamut-bürokrácia 
uralkodik ott keserves filléreinkből felhő­

karcolót építettek az akták számára, ám 
sajnos, hogy a rengeteg áldozat ellenében 
az alkalmazottaink, ha rászorulnak, koránt­
sem mennek oda olyan bizalommal és ko­
rántsem részesülnek olyan ellátásban, mint 
amilyet joggal elvárhatnánk.

— A magyar kereskedelem egyik rák­
fenéje az a tény, hogy

a felelős koifmányzat részéről nem in- 
auguriálnak olyan gazdaságpolitikát, 
amelynek nyomán a fogyasztó közön­

ség vásárlási kedve növekednék.
Pang az egész gazdasági élet. Ennek a 
helyzetnek a nyomasztó voltát legelső sor­
ban a kereskedő érzi. E téren más segítés 
nincs, mint az, hogy az állami és más fajta 
közmunkákat, amelyeket hosszú évek óta 
tavasztól őszig és ősztől tavaszig ígérget­
nek, végre megindítsák.

A KORMÁNY SZAMOLATLAN MILLIÓKAT AD A SZÖVETKEZE­
TEKNEK, AMELYEK GYILKOS KONKURRENCIÁT CSINÁLNAK 

AZ IGAZI KERESKEDŐKNEK.
— Lehetetlen szó nélkül hagyni a kor­

mányzatnak azt a lehetetlen magatartását, 
amelyet a szövetkezetekkel szemben kép­
visel. Mi, kereskedők elismerjük a szövet­
kezeti eszme jogosultságát akkor, ha az

nem megy túl az önsegélyezés elvén és 
csak a tagjait szolgálja ki, de az

teljesen jogtalan és igazságtalan, hogy 
a mi adófilléreinkből nyújt a kormány 
kamatmentesen számol at lan milliókat

A kitűnő szónok előadása végén a hitel­
kérdés és a tisztességtelen verseny problé­
máját fejtette ki frappáns érvekkel és be­
szédét azzal fejezte be, hogy ha a keres­
kedők összetartanak és felsorakoznak az 
OMKE mögött, amelynek élén Sándor 
Pál áll, úgy sokkal hamarabb keresztül 
vihetik akaratukat, mintha szétszórtan és 
nemtörődömséggel és egykedvű lemondás­
sal hagyják magukra zúdulni a sorozatos 
csapásokat.

A zugó tapssal fogadott remek előadás 
után Varranay Aurél, az OMKE köz­
ponti titkára szólalt fel és rendkívül szel­
lemes előadásában mutatott reá arra, hogy 
amíg a kormány minden lehetőt megragad 
arra, hogy a mezőgazdaságot és a nagy­
ipart megsegítse, addig

A Debreceni Független Újságot

példányonként vásárló
25 szelvény és 

1 pengő
lefistóse ellenében egy hónapig használhatja
A Debreceni Független Újság 
KÖLCSÖN K Ő NYVTÁRAT

izim
izilrtei

a kereskedelmet a mostohagyermek 
szerepére kényszeríti.

Igen nagy tetszést aratott Nádor Jenő 
központi titkárnak a kitünően felépített 
előadása is, amely felölelte mindama sérel­
meket és panaszokat, amelyek a sokat 
szenvedett magyar kereskedő társadalom 
egyetemét érik tiz év óta és előadása vé­
geztével azt hangoztatta, hogy amíg a ma­
gyar kereskedők valamennyien nem jön­
nek reá az egyesülésben levő erőre, addig 
hiába várják azt, hogy a sült galamb a 
szájukba repüljön. Felsorolta, hogy az 
OMKE milyen konkrét eredményeket ért 
el már eddig is és kérte a jelenlevőket, 
hogy tartsanak ki az OMKE mellett, 
amely a magyar kereskedőknek egyetlen 
bátor, harcos, meg nem alkuvó képviselete.

K o n t s e k Géza zárószavaival ért vé­
get az ülés, majd az Arany Bika külön­
termében a fővárosi vendégek tiszteletére 
társasebéd volt, amelyen számosán vettek 
részt.

A KiE hazafias ünnepségének szereplői.

W’ ARKANZAS budapesti cég H
modern diyat ékszerkülőnlegességeinek ierakata megnyílt Piac utca 4.

Március 15. jelentősége
A Bethlen Gábor Kör által rende­

zett egyetemi istentiszteleten el­
mondta dr. L.encz Géza egyetemi ta-

Mt. 10:22. Aki mindvégig megáll, 
az megtartatik.

Az apostoli hivatás leírásából vettem alap- 
igémet, abból a beszédből, mellyel Jézus ta­
nítványait kiküldte a zsidóság megtérítésére. 
Azonban egész nyugodtan idézhetném az 
apokaliptikus, az utolsó ítélet rajzát adó 
szakaszt is (M-t. 24 : 13.), melyben a mondás 
másodszor előfordul az elmúlt idők rettene­
tességeire tekintettel. De hát ón az elmúlt 
romlás okául is azt tartom, hogy nem állot­
tunk meg nemzeti hivatásunk mellett. Bele 
engedtük magunkat vogyittetni idegen nem­
zetek érdekeibe, az egész Európát megra­
gadó nagyhatalmi politika játékévá lettek a 
nemzetek, ilyen értelemben való végig meg­
állásra buzdítás nem tartozik hivatásomhoz.

ftn e március 15-iki ünnepen múltban és 
jelenben, régi dicsőségben 3 ránk követke­
zett nemzeti csapások és nyomorúságok kö­
zött nemzetünknek s magyar protestántiz- 
musuitlmak külön, Istentől nyert hivatását ío- j 
gom keresni s e melletti kitartásra akarok 
buzdítani, mert annak végén áll ott a meg- ! 
tartatás, az üdv. Tudom, hogy manapság so
kan nemzeti célok eléréséről és arról beszél- !

nek, hogy újabb ideálok felállítására az idő 
nem alkalmas; majd ismét mások kétségbe­
esnek. hogy nemzetünk betöltöte hivatását s 
hitetlenkedő szavakat ejtenek a képzeletük 
által megrajzolt sötét jövő felől.

Kedves Testvéreim! Istent nem olyannak kell 
képzelni, mint a gyarló, önző embereket, akik 
ha egyszer kihasználtak valakit, azután ki­
facsart citromként eldobják. Az isteni világ­
cél szépen kifejleszti a neki szükséges esz­
közöket és azokat örök tanács végezésébe il­
leszti be. Ami isteni célt szolgál, az soha 
nem vész el. Csak azok a sátáni törekvések, 
a jó rend, az egyetemes fejlődés nyomorú­
ságot és bajt árasztó megrontásai, felforga­
tásai, a szere tétlenség, gyüíölség, önzés, zsar­
nokság visszataszító erői semmisülnek meg, 
melyeknek leküzdésére teremti Isten a maga 
eszközeit. Ha nemzetünknek s abban protes­
tantizmusunknak múltját Isten által adott hi­
vatásnak fogjuk fel, akkor hinnünk kell azok 
jövőjében is. Igaz, sok minden megzavarta a 
lelkeket, de azért meg kell találnunk a tájé­
kozást a jövő felé. S e nemzeti ünnepen, mint 
amilyennek Istennek Lelke adta ezt a mait, 
önként kínálkozik ez a téma számunkra. Hi­
szen a hivatás melletti kitartáshoz Ígéret is 
csatlakozik: aki mindvégig megáll, az meg­
tartatik.

I. Első témám, az általános keresztyén 
szempontból kifejtendő nemzeti hivatás, ter­
mészetesen az összes magyar keresztyén fe­

lekezeteket s közöttük kath. keresztyén test­
véreinket is magában foglalja. Általában még 
mindig sokszorosan abban a gondolatkörben 
élünk, amiben az elmúlt századok értek: fel­
sorolni ami bennünket elválaszt, világnézeti 
és érdek ellentéteket állapítani lépésről-lé- 
pésre, ahelyett, hogy keresnénk, ami összeköt.
S mi az, ami közös nemzeti hivatásunkat ne­
künk mint keresztyéneknek megadhatná más, 
mint amit szentleckénket megelőzőleg az Id- 
vezitő így fejez ki: az Én nevemért.

A Krisztusért, a Krisztus nevéért! Ez volt 
a magyarországi keresztyénség hivatása az 
elmúlt századokban, ennélfogva szolgált a 
nyugati keresztyénség védbástyájául. És pe­
dig, meg kell vallani, szolgált úgy, hogy 
katholicizmus és protestantizmus egyaránt 
teljesítették hivatásukat. Katholicizmus nél­
kül aligha szereztük volna meg a nyugati se­
gélyt, pedig a magunk gyönge erejéből török­
tatár támadásoknak ellenállni képesek alig 
lettünk volna; protestantizmus nélkül elvesz­
tettük volna nemzeti önállóságunkat, beol­
vadtunk volna a nyugati tengeráradatba s 
azóta nem volnánk nemzet.

Csodálatos az isteni gondviselés útja, mely 
a katholicizmust adta, hogy Krisztus ügyének 
védelmében támogatókra találhassunk; a 
protestantizmust adta, hogy a magyarság 
csodálatos gigászi küzdelmévé fejlődjék a 
százados harc s mindkettőt adta, hogy Is- ] 
tettnek és Szent Fiának, a Krisztusnak ügye I

magyar nemzetünk utján legyen diadalmassá. 
Vannak tudósok, akik egyoldalú beállítással 
ezt manapság tagadni akarják. Pedig a pro­
testáns küzdelem igazságát legjobban mutatja 
a mai nemzeti ünnep, 1848 március 15, mely 
továbbfejlődésében katholikus testvéreink 
számára is velünk együtt nemzeti önvédelmi 
harccá vált. A március 15. nemzeti önállósá­
gunk és függetlenségünk ünnepe, mely után 
sajnos, ismét önkény, elnyomás, zsarnok ura­
lom keserű gyümölcseit adta a százados küz­
delemben kifáradt nemzetnek hálából Nyugat- 
Európa. Ez az önállóság és függetlenség az 
a nemzeti hivatás, mely melletti kitartásra 
szentleckénk buzdít; aki végig megáll, meg­
tartatik.

A bevégződött háború, sajnos, önálló nem­
zeti létünknek csak roncsait mentette meg s 
minekünk e -tekintetben vissza kell mennünk 
48-hoz, az Erdéllyel egyesült Magyarország 
ideáljához. Március 15. az egykori nagy, füg" 
getlen Magyarország emlék-ünnepe. M :rt hi­
vatásunk, a Krisztusért folytatott teljesen 
független nemzeti küzdelem ma sem írt ve­
get s ma már, legyen hála a Gondviselésnek, 
világosabban látják azt még a távoli nemze­
tek is, mint régebben. A világégéssel 2 ger­
mán faj Kelet felé előnyomulását akarták 
megakadályozni s most itt a probléma, hogy 
a megcsonkított szegény Hungária nem tud 
eiég erőt kifejteni a nyugati társadalmi rend 
ellen hadat üzent, Istennek és Krisztusnak
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A Petőfi Dalkör ünnepe 
és tisztújító közgyűlése

A Petőfi Dalkör délelőtt fél 11 óra­
kor tartotta meg hagyományos ünnepé­
lyét a Kollégium lépcsőliázában a Pe­
tőfi szobornál, ezen az emlékbeszédet 
M e z e v Béla lelkész mondta, V i s k y 
János pedig szavalt. A Petőfi Dalkör 
több szép énekszámot adott elő. Este 8 
órakor a hagyományokhoz híven, csa­
ládias keretben tartott összejövetelt a 
dalkör a Kemény János-féle Kispipa 
vendéglőben.

A bankett előtt díszközgyűlés volt, 
amelyen dr. Érd ő s s József ügyész, 
Ganovszky Lajos pénztáritok, 
D a 1 m y Balázs és Elek Imre mű­
ködő tagok érmeket és okleveleket 
kaptak működésük jutalmául.

Megejtették ezután a tisztujitást is.
Elnökül megválasztatott egyhangú 

lelkesedéssel dr. Vargha Elemér he- 
Ivettespolgármester, alehiökiil Iklódy 
János, Tőkés István, Kovács József, 
ügyésznek dr. Erdőss József ügyvéd, 
titkárokul Kiss Ernő. vitéz Udvarhelyi 
Béla, jegyzőkül Korom Béla, Bogdán 
István, pénztárnoknak Ganovszky Já­
nos, pénztári ellenőrnek Kelemen Imre, 
gazda Éliás István, Vecsey Sándor! 
zászlótartók Komáromv József, Fiilöp 
Gyula, könyvtárnok Bőr Ferenc, szám- 
vizsgálók Cselovszkv Sámuel, Hajdú 
Gyula, Barna István, választmányi ta­
gok dr. Orosz István. Tiszay Lajos, 
Csapó László, Mezey Béla, Eorray Ist­
ván, dr. Budaházy Béla, Molnár József, 
Hajtó Béla, Dalmy Balázs, Komáromy 
Sándor, Elek Imre, Csiszár Sándor 
Gombácsi Sándor, Gojár Ferenc, Bar­
tók István. Szepessy György, pótvá- 
lasztmányj tagokul Szabó Sándor. Ma­
gyar Péter, Szabó.

A diszkögyiilés után az ünnepi vacso­
rán dr. Erdőss József ügyész ecse­
telte szép és hatásos beszédben már­
cius 15-ike jelentőségét, majd felolvasta 
Lord Rothermere márciusi szóza­
tát. Egyhangú lelkesedéssel elhatározta 
a Dalkör, hogy üdvözli Lord Rother- 
merét.

Kedden délután 3 órakor temetik 
dr, Balkányí Pált

A koporsó keddre virradó éjszaka érkezik meg Debrecenbe.
szinüleg kedden lesz dr. Balkányi Pál te­
metése, miután hamarább nem érkezik meg 
Debrecenbe a napokkal ezelőtt elindított 
koporsó. A gyászoló családhoz ma érke­
zett értesítés, hogy

dr. Balkányi Pál holtteste keddre 
virradó éjszaka érkezik meg Debre­

cenbe

Debrecen minden társadalmi körének 
mélységes együttérzése és részvéte nyil­
vánul meg egy hét óta a Balkányi és Geszti 
családok iránt, amelyeket tragikus gyászba 
borított dr. Balkányi Pálnak, az Auguszta 
szanatórium kiváló sebész főorvosának 
döbbenetes hirtelenséggel bekövetkezett 
halála. A gyász napjait még súlyosabbá 
tette az, hogy a messze Svájcból kellett 
hazaszállítani dr. Balkányi Pál holttestét, 
hogy annak a városnak a földjében temes­
sék el, amelyet az elhunyt kitűnő orvos 
annyira szeretett s amelynek népéért annyi 
kötelességtudással dolgozott, hogy végül 
hivatásának áldozata lett.

Megemlékeztünk már arról, hogy való-

s ennek következtében ma már ki lehetett 
tűzni a temetés időpontját is.

Dr. Balkányi Pált kedden délután 3 óra­
kor temetik a MÁV pályaudvar raktár- 
épületének udvaráról. A temetésen Debre­
cen város úri társadalma bizonyára teljes 
számmal jelenik meg.

Százhúsz betöréssel vádolnak 
egy cigányt

I SPORTÁRUHÁZ megnyílt f
I______ Piac utca 4. |

Rézler Ervin dr. büntető tanácsa elé 
került Kolompár Lakatos János Hajdú­
szoboszlói cigány, aki ellen jelenleg 120 
rendbeli betörés miatt folyik eljárás a 
debreceni törvényszéken. Kolompár La­
katos János tavaly és 1929-ben követte 
el hajdumegyei községekben a soroza­
tos betöréseit. Néhány nagyobb betörés 
ügyében már megtartották a főtárgya­
lást és négy évi szigorított dologházra 
Ítélték a notórius bűnözőt. A csendőrség 
nyomozása során csak későbben derül­

tek ki Kolompár Lakatos Jánosra azok 
a bűncselekmények, amelyek miatt je­
lenleg az eljárás folyik ellene. A debre- | 
cetli törvényszék elé egy későbben ki­
derült kisebb betörés miatt került a na­
pokban.

Szilágyi István Hajdúszoboszlói gaz­
dálkodótól akart ellopni ruhaneműt és 
élelmiszert, de pórul járt, mert észrevet­
ték s megakadályozták a lopott holmik 
elvitelében. A debreceni törvényszéken 
ivem hoztak marasztaló Ítéletet a cigány

ügyében, betudták ezt a betörési kísér­
letet abba a négy évi szigoritott dolog­
házi büntetésbe, amelyet jelenleg tölt ki. 
A betörő a tárgyaláson nagyon kedé­
lyesen viselkedett, otthonosan érezte 
magát, állandóan bclebeszélt a bírák 
szavaiba ugv, hogy többször kellett 
figyteümeztetni csendesebb viselkedésre. 
A tanácselnök, mikor felolvasta előtte a 
bíróság végzését, mely szerint újabb 
büntetéssel nem sújtják, egykedvű váll- 
vonogutással vette tudomásul s mikor 
kifelé tartott a fogházőrrel a tárgyaló­
teremből, a védőügyvédhez fordult és 
pálinkát kért, mert mint mondja, nagyon 
szigorúan bánnak vele és nem adnak 
szeszt a fogházba.

ZENEKEDVELŐK KÖRE RENDKÍVÜLI HANGVERSENYE

hegedűművész
március 19-én, csütörtökön este 8 órakor

az Arany Bika dísztermében.
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Dr. Kupinszky Sándor ib. tanácsnok a Kos- 
suth-szoborra helyezi Debrecen város koszo­

rúját.

Unghvary-féle
gyümölcsfák

ezölövesszCk és mindenféle szólóoltványok 
olcsón kaphatók

BETHLEN UCCA 5.

trónját megdönteni akaró orosz bolsevizmus 
ellen. Ne kívánjátok annak bizonyságát, t egy 
a szovjet uralom minden törekvése a ke- 
resztyénség megdöntésére irányul, elég adat 
áll rendelkezésemre, itt csak mint tényt em­
lítem.

Azt hitték Európa hatalmasságai, hogy az 
ő bölcseségiik feljebb való Istenénél, Európa 
egyensúlyának fentartására elég biztosítékot 
teremtettek körülöttünk mindenütt a szláv 
birodalmak megerősítésével, azon szláv or­
szágokéval, melyek az elmúlt világháborúba 
is a pánszlávizmus Európa feletti diadalának 
gondolatával indultak? Dőre ábránd. Amely 
pillanatban. Magyarországot elejtenék, a sá­
táni erők pokoli harcává tennék Európa kö­
zepét.

Ennek megakadályozására helyezte ide, e 
tejjel-mézzel folyó Kattaánba az isteni gond­
viselés nemzetünket és fogja annak önálló hi­
vatását a jövővel igazolni. Én nemzetem, én 
szegény, sokat szenvedett nemzetem, neked 
adta az Ur a Jehova szolgájának hivatását. 
Európa bűnéért kellett szenvedned a múlt­
ban, melynek örvénylő szennyes hullámai leg- 
drasztikusabban épen itt körülötted háborog- 
tak. Maga a bolsevizmus is Európa bűnének 
a büntetése. És ismét a kicsiny, a választott ^ 
"ép, a magyarság az, melynek Krisztusa mel- ' 
lett ki kell tartania, melynek az ő nevéért a 
szenvedést is vállalnia kell, mert aki mindvé­

gig megáll, az megtartatik.
II. Mikor a továbbiakban a magyar protes­

tantizmus nemzeti hivatásáról akarok szólani, 
első sorban is ki kell jelentenem, hogy távol 
legyen tőlem minden polémia katholikus test­
véreink ellen, itt kölcsönösen becsülettel kép­
viselt elvek diadalra jutásáról van szó, távol 
legyen tőlem minden napi politikai vonatko­
zás. A Krisztus nevében akarok szólani s az 
Ő nevének dicsőségéért kitartásra buzdítani.

Magyarországon a protestantizmus úgy lé­
pett fel, mint a biblia alapján elkövetkezendő 
hitjavitás. Tehát ha egyelőre a korviszonyok­
ból folyólag a magas pártfogókat nem nélkü­
lözhette is, aippelláta volt az a lelkiismereti 
szabadságra. S az első Bocskay-féle vallás­
szabadsági háború nagyszerű ténye volt, hogy 
már folyama alatt egész sereg embert, a haj­
dúságot felemelte az alkotmány sáncai közé, 
békefeltételei között pedig állítom, hogy ott 
volt az akkor jobbágyoknak nevezett köznép 
vallásszabadsága is.

Évszázados küzdelem füsté össze a lelki- 
ismereti szabadság megvalósításában s az 
emberi egyenlőség kivíváséiban reformátuso­
kat és evangélikusokat egyaránt, mig végre 
az összes felekezetekre vonatkozó vallássza­
badság kimondásával s a jobbágyság felsza­
badításával az Ige testté lett.

A protestantizmus nem rendbontó akart 
lenni. A felsőség iránt, mely Istentől rendel-

| tetett, a legteljesebb tisztelettel tartozunk. 
Emberi jogok azonban Istentől mindenkinek 
egyenlően adattak. Végtelen köszönet és hála 
minden nyomorenyhitő akcióért, de egyúttal 
tartozunk azokat a szegényeket és nyomorul­
takat szeretetben önmagunkhoz is felemelni.

Én nem mondom, hogy ezen elvnek a ke­
resztyén ség mindenkor megfelelt. Egész sora 
az egyházaknak van pl., melynek püspökei, 
papjai maguktól az apostoloktól örökölt kü­
lön jogokra hivatkoznak s ennek folytán 
külön rendet alkotnak; viszont máskor meg 
az egyházi szent hivatás lesz hozzá nem ér­
tők méltatlan eszközévé. Azonban Isten Lel­
kének legyen érte hála, ezek a végletek jó­
részt kiegyenlítődés felé haladnak, legfeljebb 
hatalmi érdekek akadályozhatják ideig-óráig 
eltűnésüket.

A protestantizmus, mint népvallás indult 
meg. Nem adja az idvességet, hanem minde­
neket hívogat, hogy hallgassák az igét. Ezt a 
népvallás jellegét soha fel nem adhatja. Oh! 
nagyon távol áll ez a féktelenségtől. Azt je­
lenti első sorban, hogy a hívők Krisztusban 
egyenlők, de ö hozzá hasonlók tartoznak 
lenni. Azt jelenti másodsorban, logy a gyü­
lekezet a Lélek vezetése alatt áll, aki gon- 

j doskodik abban a jó rendről, csak sugallatára 
l hallgassunk. Ti mindannyian Istentől tanítot­

tak vagytok, járjatok a nektek adatott ado- 
, mányok szerint. I

K. T.! Ez a protestantizmus szép demokrá­
ciája, az ember-testvériaég égbe visszanyúló, 
onnan származó igazsága. Ezért, hogy a 
március 15. is az égből, annak ihletéből szár­
mazott, hiszen ezen eszmék nemzet’ kinccsé 
levésének dátumául szolgál. Ne feledjük azon­
ban el, hogy a protestantizmus évszázados 
küzdelme előzte meg a kétségkívül liberális 
katholicizmussal együtt kivívott eredményt. 
S azt se feledjük el, hogy ezen észtnek fen- 
tartása s fejlesztése tekintetében a protes­
tantizmus hivatása továbbra is fmtmaradt

Oh én sok mindenről beszélhetnék még a 
protestáns névvel kapcsolatban. De nem aka­
rom megzavarni lelkemnek azt az örömét, 
melyet nyújt neki a Dózsa-féle lázadás sze­
rencsétlen, földhöz kötött pórjaitól a 48-iki 
szabad polgárokká lett magyarságig történt 
fejlődésnek látása. Ezért 1848 dátum, egy uj 
korszak kezdete.

Ne vegye tőlem senki rossz néven, ha mint 
vallásos ember, a jelen fejlődéssel még nem 
vagyok megelégedve. Hiszen mi előttünk az 
Isten országának itt a földön megvalósulása 
áll. S az én lelkem megragadja a vigasztalást, 
hogy az mindinkább elközelgethct, sőt vala­
mikor megvalósulhat. Azért álljatok meg a 
szabadságban, mely a tietek lett, hiszen Idve- 
zitönk mondotta: aki mindvégig megáll, meg­
tartatik. Ámen.



SBdíHM$Si 1931 március 17.

Debrecen nagy lelkesedéssel és fényes 
ünnepélyekkel ülte meg március idusát

Debrecen társadalma most is nagy 
lelkesedéssel és fénnyel ülte meg már­
cius 15-ének nemzeti ünnepét. Még a 
régi időkhöz képest is szokatlanul nagy 
számban rendeztek ünnepélyeket a 
társadalmi egyesületek, az iskolák, az 
egyházak pedig külön ünnepi istentisz­
teleteken hódoltak március idusa emlé­
kezetének. A város közönsége maga is 
kivette részét ezekből az ünnepélyek­
ből, mindenütt páratlanul nagy töme­
gekben jelenve meg az emlékünnepé­
lyeken.

A város ünnepe.
Debrecen város, mint minden eszten­

dőben, most is az egyetemi ifjúságra 
bízta hivatalos ünnepének megrende­
zését. Az Országos Turulszövetség 
debreceni kerülete és az Egyetemi Kör 
nagy arányú méretek között rendezte 
meg az ünnepséget és az ifjúsági me­
nethez igen sok társadalmi egyesület 
is csatlakozott. A felvonulást a MÁV 
Egyetértés Dalkör zenekara nyitotta 
meg, a Magoss György térről vezetve 
a felvonulást a Péterfia és Piac uccu­
kon át a vármegyeházára.

A vármegyeháza dísztermében ma­
gas színvonalú műsorral zajlott le az 
ünnepély, amelyet a Városi Dalegylet 
szép nemzeti hiszekegye nyitott meg. 
Dr vitéz S z i 1 y Tibor megnyitója 
utál Neubauer Pál szavalta a Talp­
ra magyart, dr. Szentpéteri Kun 
Béla rector magnificus pedig nagysza­
bású ünnepi beszédet mondott, kiemelve 
március 15-ike ünnepének nemzeti je­
lentőségét. K. V o i t h Ilonka operaéne­
kesnő nagyszerű énekkulturával és mű­
vészi átérzésscl énekelt régi magyar 
dalokat R á c z János és cigányzene­
kara jó kíséretével. Az ifjúság nevében 
gróf W a s s Albert tartott határos be­
szédet s az ünnepélyt a Városi Dalegy­
let szózata zárta be.

A Kossuth szobornál.
Délelőtt 12 órakor a Kossuth szobor 

előtt volt ünnepély, amelyet a MÁV 
zenekar Himnusszal nyitott meg. Dr. 
Kupin szky Sándor aljegyző tb. ta­
nácsnok szép beszéd kíséretében" he­
lyezte cl Debrecen város koszorúját a 
szobron, mig Hajduvármegyc nevében 
dr. Nábráczky Béla vármegyei fő­
jegyző helyezett cl koszorút. Megko­
szorúzták a szobrot a Magyar Asszo­
nyok Nemzeti Szövetsége és az Egye­
temi Eőiskolai Ifjúság nevében is. N e u- 
b a u e r Pál szavalta el még a Talpra 
Magyar-t, majd a Városi Dalegylet irre­
denta dalával be is fejeződött az ünne­
pély.

A Kollégiumban.
Délután fél 1 órakor a Kollégium 

dísztermében az Egyetemi Kör rende­
zett ünnepélyt, amelyet a Kollégiumi 
Kántus nyitott meg a Himnusszal. 
Farkasfalvi Mauks László szép 
ünnepi ódáját szavalta cl, Rózsa Ti­
bor jogászelnök lelkes és hatásos be­
szédet tartott s a Kollégiumi Kántus a 
szózattal zárta be a műsort.

A Kollégium lépcsőházában a Petőfi 
szobrot szép ünnepély keretében dr. 
Ku p I n s z k y Sándor tb. tanácsnok 
koszoruzta meg a város nevében, mig 
az ifjúság koszorúját T á r k á n y- 
Sziics József egyetemi köri elnök he­
lyezte cl.

Ugyancsak lélekemelő szép ünnepet 
tartott a Petőfi szobornál a Petőfi Dal­
kör, amely mint minden évben most 
is megkoszorúzta a szobrot

Qummlherlenyák minden méret és 
«» minőségben SehSiwél, PUc u. 14.

Ünnepi istentisztelet a Nagytemp­
lomban.

A debreceni református egyház a 
Nagytemplomban istentisztelet kereté­
ben ünnepelte meg március 15-ikét. Dr. 
C s i k e s z Sándor egyetemi profesz- 
szor mondott prédikációt az ünnepi is­
tentiszteleten, amelynek áhítatát szép 
énekével emelte a DHEV Harmónia 
dalegylete.

A Debreceni Újságíró Egyesület 
megkoszorúzza a Kossuth szobrot.

Délben 1 órakor a Debreceni Újság­
író Egyesület jelent meg a Kossuth 
szobornál és lerótta a kegyelet adóját 
a magyar sajtószabadság atyja előtt. 
Vitéz Ko 1 o s v á r y Borosa Mihály, az 
egyesület debreceni csoportjának el­
nöke mondott kegyeletes emlékbeszé­
det és helyezte el a szobor talpazatán 
az újságíró egyesület koszorúját.

A MANSz ünnepe.
Este 8 órakor a városi zeneiskola 

hangversenytermében rendezte a 
MANSz hazafias ünnepélyét, amelynek 
műsorán ál/lahwios sikert arattak a 
MANSz Erzsébet Vegyeskar, ünnepi

lett a Hiszekeggyel nyitotta meg az ün­
nepélyt, dr. vitéz Dávid Géza nagy­
hatású ünnepi beszéde után Béré n y i 
Ágnes. S z ii c s Margit és A g á r d y 
Zoltán emelték az ünnepély jelentősé­
gét kitűnő számaikkal.

Ünnepély
a Kossuth uccai templomban.

A Kossuth uccai templomban délután 
5 órakor volt hazafias ünnepély, ame­
lyen M a d a r Zoltán s. lelkész mondott 
szép imádságot, a Dóczy leánygimná­
zium énekkara énekelt, dr. Nagy Sán­
dor főgimnáziumi tanár ünnepi beszé­
det mondott és Szabó Emil kitűnő 
orgonakisérete mellett szép énekszámot 
adott elő Moór Keresztélyné. M o 1-

______

-
'

A Frontharcosok szövetsége tiszteleg a Kossuth-szobor előtt.

beszédével Ben e:d e k Sándor MÁV 
főmérnök, magyar nótáival U r a y Mar­
git, művészi szavalatával dr. Marko- 
vitsné Csűrös Ferike.

A vitézi szék ünnepélye.
A vitézi szék és a vitézi társaskör a 

Kereskedőtársulat dísztermében dél­
után 6 órakor rendezett magas színvo­
nalú ünnepélyt. A vitézi dalárda Szűcs 
Gergely karnagy kitűnő vezérlete mel­

n á r Elemér hittanhallgató hatásos sza­
valata után a Himnusz, majd záróének 
zárta be az ünnepélyt.

Iskolai ünnepélyek.
A debreceni tanintézetek is kivették 

részüket a március 15-ike megünneplé­
séből. A református leánygimnázium 
és tantónőképző hazafias ünnepélyén 
Lakatos Gizella mondott szép em­
lékbeszédet.

A MANSz huzuíias ünnepe műsorának szereplői.

Olcsó bérletredszer 
úri fodrász, manikűr és pedikűrre
Hungária-palofában, Arany János u, 2., ajtó 2.

Gépjármű tulajdonosok figyelmébe!
Megnyílt „BOSCH" javító műhely SZÉCHENYI U. 24.
Vállal minden typusu autó, traktor és motorkerékpár elektromos 
berendezésének javítását és újonnan való beszerelését. *— 

Javításokért gyári garancia. — Nagy alkatrész raktár.

Megérkezett
felegán*_ tavaszi öltöny és felsökabát.

jainkból —‘

On is
tud ízlésének és pénzének megfelelőt "vá­

lasztani.

adolf. és társa

kistemplom mellett.

A református főgimnáziumban az 
Arany János önképzőkör rendezett 
szép ünnepet, amelynek szónoka Kor- 
n y a Lajos önképzőköri elnök volt.

A kollégiumi polgári fiúiskola ünnepé­
lyen Z i 1 a h y Zoltán tartott emlékbe­
szédet.

A Svetits Intézet tanitónőképzőjéiiek 
önképzőköre fél 5 órakor ünnepelt s az 
ünnepen Gobcsa Judith önképzőköri 
elnök mondott alkalmi beszédet.

A zsidó reálgimnáziumban is nagy­
szabású ünnepély volt, amelyen az em­
lékbeszédet tartotta Kardos Pál ta­
nár.

A piarista reálgimnázium, önképző­
körének ünnepélyén V e c s ey Tibor 
beszélt s a szép műsor keretében elő­
adták a Fekete toborzó cimii színjáté­
kot Benyovsz.ky Pál „Hadak 
útja ciir.ü hatásos szavaló kórusát.

A kollégiumi tanítóképző intézet ün­
nepélyén P e n k c Lajos beszélt a női 
felső kereskedelmi iskolában pedig 
dr. Versén yi Klára tanárnő.
Az iparostanonciskola zászlószentelési 

ünnepélyt is rendezett, amelyen Me- 
z e y Béla lelkész és dr. Gulyás Ist­
ván igazgató tartottak ünnepi beszédet. 
Vasárnap este ünnepi díszelőadás volt 
az iskolában, amelynek kiemelkedő 
pontjaként a cserkészek kitünően adták 
Go dr. vitéz Bessenyei Lajos „Petőfi a 
legelső magyar cserkész" cimü szín­
játékét.

A nőj felsőkereskedelmi iskola szé­
pen sikerült ünnepét Fux Antalné Pu- 
k a s z Gizella szép prológja vezette be. 
A műsoron igen sikerült ének. zene és 
eloadas számok szerepeltek.

Egyesületi ünnepélyek.
Kitünően sikerült és magasztos han- 

gulatu ünnepélyeket tartottak még a 
Wolaffka telepi Olvasókör, az Újvárosi 
úti Olvasókör, a Nyilastelepi Nőkor, a 
világítási Vállalat Dal- és Sportegyc- 
sülcte, II. kerületi Levente Egyesület, 
a Vasári Kereskedők és Piaci árusok 
larsulata, a Kereskedelmi Alkalmazot­
tak Egyesülete, a Csapókerti Olvasó­
kor, a Debreceni Keresztény Ifjúsági 
Egyesület, a Boldogfalva Kcrtség 01- 
vasoköre, a gör. kath. legényegylet.maG - ■'“iii. legényt..
MÁV gépjavító műhelyben az Egyet­
értés. a Levente és a Cserkcszegyesii- 
et. A Munkás Otthonban délután 4 óra­

kor Ismeretterjesztő előadás keretében 
volt szép iimiepély. Az István gőzma- 
lom munkásainak önképző- és segélyzö- 
köre, a Mester uccai egyházrész leány- 
kore, az Ipartestiilet, az Iparoskor, ipa­
ros Dalegylet, Iparosifjuság önképző­
köre, az Egységespártkör a női iparis­
kola önképzőköre, a református tani-
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utazhat Budapestre!
Az Országos Mezőgazdasági Kiállítás látogatóinak

Budapesten alkalom kínálkozik, hogy a ruházkodáshoz tartozó összes cikkeiket nálunk fedezhessék
Tavaszi öltöny tiszta gyapjúból ... P 80 100 10* 1=0
Férfi felöltő ... E on *1? Vol2-5’ 150Teveszőr Huberte s-kabét . » IqÍa, feíiJbb

........ . . Mindenne”aü ,lu és lányka ruhák, férfi fehérnemüek, kalapok, cipők. Ruhák mérték után 48 óra alatt.
.., I I mm°l mtSUntj*k 8 szemelyv<>nat III. osztályú jegyének árát oda-vissza (a magyar vonatokon) 150 pengőn felült vásárlásnál.

__kam. szállító, Budapest, IV-, Muzeum-körut 1,
tők vegyeskara szintén magas színvo­
nalú ünnepélyekkel emelték mácius 
15-ike áhítatát.

Március idusának ünnepe 
a tüzérlaktanyában.

A m. kir. Gábor Áron 6. honvéd tü- 
zérosztály altiszti önképző köre lélek­
emelő hazafias ünnepélyt rendezett a 
tüzérlaktanyában s ezen vitéz Fél­
sz cg hy Ferenc tábornokkal élén a 
teljes tisztikar résztvett. de előkelő pol­
gári közönség is jelent meg az ünne­
pélyen.

Az ünnepély műsorának keretében 
igen nagy sikert arattak Juhász Nán­
dor tűzmester felesége, Csi ky Ágos­
ton tűzmester. Takács Zoltán tűz­
mester, Veréb József tizedes. Ta­
kács Lajos szakaszvezető és neje, 
Zeke Sándor szakaszvezető és neje. 
Puskás Piriké urleány. Burger 
Dezső főtüzmester, Pásthy Lajos tii- 
zér. Az ünnepély rendezése körül B a- 
l o g h Sándor tűzmester és S c h u 11 e r 
János tiszthelyettes szereztek nagy ér­
demeket és Balogh Sándor tűzmester 
nagyhatású ünnepi beszédet is mondott.
A műsor keretében az énekkar szere­
lteit nagy sikerrel.

Kaba március 15-lki ünnepe.
Kaba is nagyarányú ünnepség kere- 

tében hódolt március 15-ike emlékének.
1 Délután 2 órakor a kulturház udvarán 
vonultak fel az egyesületek és kaszinók 
zászlóikká! és zenekar kíséretében. Az 
egyesitett énekkarok Hiszekegye után 
B e d e Kálmán tanító szavalta a Talpra 
Magyart rendkívüli hatással. Kóréh 
Endre lelkész magas számvalásu be­
szédet mondott.

Este több bankettet tartottak a tár­
sadalmi egyesületek, amelyek közül 
egyedül az énekkör bankettjén 120-an 
vettek részt. ________ _________
I haskötők, orvosi előírás I
I érint Ochgnnél, Piac u. 14.
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Elütött az autó 
egy disznóhajcsárt
Kaszanyl Sándor debreceni hajcsár 

disznókat hajtott a debre- 
^’1 sertésvasárba a Hadházi utón. Jur- 

Istv“n nyíregyházai lakos autójá­
ig- s?cmbe haladt a disznókat hajtó 
hajcsárral, szabályszerűen kitért, de a 
ajcsar az utolsó Pillanatban az autó elé 

'■grott, amely földltöz vágta. Szeren- 
detf 1<7sak, kisebb sérüléseket szenve- 
ho7t-,J rCnak !elvette 32 autójára és be- 
áu. „,!-Csa^ Luccai mentő állomásra,
Í4xl ^1VbCn/éSZCSÜIt A Szólás 
ti- .az e^rast megindították.

PaPP Zoltán előadása 
a Közegészségügyi 

Egyesületben j .m
let e!on;"reCenÍ Közegészségügyi Egyesü- 
2lJ„ dáSSOrOZatanak keretében március 
rn?"’ szombaton délután 6 órakor a vá­
rán 23 k°zgyülési íremében dr. Papp Zol- 
érdek^M8- klmikai tanársegéd tart általános 
ték!, ^eSre számot tartó előadást. Az ér-
szuggeeLtiőgaSSrinVOnalU elŐadás cime "A 
leüdSrvá "Z!repc a tömegmozgalmak és
t>ironnjf,n!0v-ke Ctkezé8ébm ” Az e,őadás
az érrlnt- lek,°n. 3 hallgatóság figyelmét, 
ésközv u* t-mát alapos felkészültséggel «Wet^nségge! ismerteti majd dr. Papp

PőÍÍJn-dáS ^haügatása díjtalan, belé-1 
érdcW5d6kct szívesen lát a

Látogatás a Debrecenben megnyílt eredeti Zeíleis- 
intézetben, ahol már a megnyitás napján 

tömegesen kerestek gyógyulást a paciensek
Dr. Barcsa Sándor főorvos, az intézet vezetője, hosszú ideig aszlsz- 
tense volt Gallspachban Zeileisnak — Barcza főorvos rendkívül 
érdekes interjút adott a Debreceni Független Újságnak a Zeileis-

féle besugárzás sikerének titkáról
Hunyadi ucca 6. szám. A széles, fe­

dett kapualjban most emelt ki két szá­
las ápoló a tolókocsiból egy idősebb 
beteg férfit, könnyedén az ölükbe kap­
ják, mint egy apró gyermeket és a 
lépcsőfeljárat nyitásánál eltűnnek vele. 
A beteg az ápolókkal egy tágas, vilá-

A várószobában meglUefődött csend 
honol, látszik a páciensek arcán, hogy 
szinte csodát várnak attól a gyógymód­
tól. amely az elmúlt esztendők alatt 
diadalmasan nyomult előre Nyugat- 
curópába s amelynek a lehetőségei 
még szinte korlátlanok. A páciensek a

Barcza főorvos villanytussal kezel egy krónikus fejfájásban szenvedő beteget.

Kos hallba jut. ahol gyöngéden leültetik 
egy süppedő fotöjbc.

A hall zsúfolva van páciensekkel,
minden szék foglalt, soknak nem jutott 
ülőhely, de ezek is türelmesen várakoz­
nak. i i$!

Ma hétfőn nyílt meg Debrecenben 
az eredeti Zeileis intézet s uev lát­
szik, hogy a start kitünően sikerült, 

táblás háza van a premiernek.

haliból egyenként kerülnek a titkári 
szobába, ahol felveszik nacionáléjukat 
s onnan mennek az intézet debreceni 
vezetőjének, dr; Barcza Sándornak 
a rendelő szobába, aki alaposan meg­
vizsgálja őket és Ítéletet mond afelől, 
hogy a konstatált betegséget hajlandó-e 
Zeileis-besugárzással gyógyítani, vágy- 
nem.

Rövid várakozás után jutunk be 
Barcza főorvoshoz, aki lekötelező 
szívélyességgel fogadja a Debreceni

Független Újság munkatársát. Barcza 
főorvos halk szavu. végtelenül szim­
patikus megjelenésű férfi, akinek a 
meggyőződés ereje füti át hangját, mi­
kor kérdéseinkre válaszol.

— Miként jutott a főorvos ur arra a 
gondolatra, hogy mint kitűnő praxisu 
budapesti orvos, feladja rendelőjét és 
áttérjen a Zeileis rendszerű besugárzó 
gyógymód művelésére? — adjuk fe az 
első kérdést.

— Bevallom őszintén: véletlenség 
müve. Két évvel ezelőtt Ausztriában 
nyaraltam családommal s ott egy nem­
zetközi orvostársaságban hevesen vi­
tatkoztunk a Zeileis-féle gyógymódról, 
amelyet én akkor még éppúgy mint 
legtöbb orvostársam ma is nagyon ke­
vésre értékeltem, hiszen csak mende­
mondák révén voltam informálva 
róla. Egyes neves innsbrucki kollegám 
azonban olyan lelkesedéssel beszélt 
uallspachról, Zeileis rezidenciájáról, 
hogy elhatároztam, átutazok oda és 
megnézem közelről, hogy mi is tulaj­
donképen az a Zeileis-féle besugárzás. 
Másnap átutaztam, nagyon szkeptikus 
hangulatban voltam, már előre lefity­
máltam az egészet és bizony nem ta­
gadom, hogy

az első napi ottartózkodásom után 
I kénytelen voltam egy kissé revízió 

alá vermi a korább] felfogásomat.
A betegeknek egész légiójával be­
szélgettem. köztük számos orvossal 
Is. akik a leghatározottabban bizo­
nyítgatták. hogy a kúra mennyire 

használt nekik.
Az; egy napra tervezett gallspachi ki­
rándulásom azzal ért véget, hogy ott 
maradtam még — négy teljes hónapig.

Az első asszisztense lettem Zelleis- 
nek\.k*?zve^en közelről viszgáltam 
működését a legélesebb kritika 
szemüvegén keresztül s a közvet­
len tapasztalataim alapján tiszta 
lelkiismerettel állíthatom, hogy a 
Zeileis gyógymód az orvostudo­
mánynak egy zseniális és áldásos 

vívmánya.
Később még két ízben visszatértem 
Gallspachba, tovább folytattam az asz- 
szisztensi ténykedésemet közel egy 
tsztendeig s a nálam levő feljegyzések 
alapján állíthatom, hogy

a segédletem mellett kezelt bete- 
KOk sokszorosan túlnyomó része 
részben teljesen meggyógyult rész­
ben lényeges javuláson ment ke­

resztül
s csupán 5—10 százalékra tehető azok­
nak a száma, akiknél a gyógyulási 
eredmény minimális volt.

— Mondjon el a főorvos ur néhány 
érdekesebb esetet. — kérjük Barcza 
doktort.

Óh, minden eset érdekes, — vá-

Barcza főorvos villanyáét ével kezet egy gyomorbeteg nőt.
msmkékek garantálva készít 

B O D O Q M feste, mázoló
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KÉRDEZZE MEG nagymamáját, hogy 
már ő is kis iskolásleány korában a kézi­
munka anyagokat BENYATS EMIL 
üzletéből vásárolta.

laszolja mosolyogva és egy vaskos 
naplót hoz ki az Íróasztal fiókjából. 
Látja kérem, találomra felütöm bárhol és 
sorjában elolvasom aimak az oldalnak 
az adatait. Íme: 11. M. bécsi kereskedő, 
aki már 10 év óta vak volt.

két hónapig tartó gallspachi kúra 
után már újságot olvasott.

Előzetes vakságát szemidegsorvadás 
okozta. Egy másik eset: B. E. inns­
brucki utazó 8 évig súlyos süketségben 
szenvedett.

Hat heti kezelés után után teljesen 
meggyógyult.

Harmadik eset: H. v. T. Zágrábban 
lakó, volt dragonyos kapitány, a harc­
téren szerzett betegsége következtében 
alsótestére megbénult s

15 évig tolókocsiban sínylődött. 
Nyolcvan kezelés után a salát lá­

bán távozott el Galispachból.
Negyedik eset: dr. K. L. bécsi gimná­
ziumi tanár májrákban szenvedett. Már 
teljesen lemondott az életéről s a kü­
lönc gondolkozása öregedő ur nemcsak 
a sírhelyét vásárolta meg, hanem a ko­
porsóját is elkészíttette. Családja un­
szolására teljesen remény nélkül jött 
jött Oallspachba, hogy utolsó próbát 
tegyen és

96 besugárzás megszüntette min­
den panaszát.

Ezen az oldalon még egy esetet jegyez­
tem fel, végezetül ezt is felolvasom;

D. N. tiroli parasztgazda 3 évig kín­
lódott gyomorfekéllyel, mi ponto­
san 69 besugárzással teljesen ki- 

K.vógyitottuk.
A besugárzás sikerét a Röntgen felvé­
tel is igazolta.

— Tulajdonképen milyen betegsége­
ken segít a Zeileis-féle besugárzás?

. A Zeileis besugárzás gyógyít 
Imiiden olyan betegséget, mely a sejt- 
szöveteket még nem pusztította el tel­
jesen. A beugárzás sikerének titka 
abban rejlik, hogy

a beteg testrészt felfrissíti, valóság 
gal uj életre serkenti.

Különösen nagyszerű eredményeket 
érünk el az anyagcsere betegsé­
geknél. az Ízület és ideg megbete­
gedéseknél. a gyomor, mái és bél 
megbetegedéseinél, a vérkeringési 
zavaroknál, érelmeszesedésnél és 

az idegbénulásoknál.
Igen nagy sikereket mutatunk fel 
rosszul fejlett beteges gyermekek 
gyógyítása és egészséges fejlődé­

sének előmozdítása terén.
Es éppen a tényleg elért sikerekkel 
magyarázható, hogy Gallspach, amelyik 
negv évvel ezelőtt még egy apró kis 
osztrák falucska volt, m3 már egy ha­
talmas gyógyhely, ahol több mint 50 
modern szálloda és penzió épült 2000 
szobával a Oallspachba zarándokoló 
paciensek kényelmes elhelyezése szá­
mára.
kezelése?^' ’'**** ^ CKy"Cír>' *** 

~ Az teljesen a betegség mivoltától 
nigg hangzik a határozott válasz.

Egy-egy betegnek legalább is 3«
Srti« van szüksége s mi­
nél sűrűbben kapja a besugárzá­

sokat, annál biztosabb a hatás.
Ha 30 besugárzás nem mutat fel kellő 
eredményt, akkor niég egv vagy két 
ujaí>^) kúrát kell csinálnunk. Ha az 
t-lsó kezelési sorozat véget ért s gyó- 
gyű lás mutatkozik, úgy cgy-két hóna­
pig szüneteltetjük a besugárzásokat és 
ha aztán a betegség szimptomái a leg­
csekélyebb mértékben ujból mutatkoz­
nának, úgy még egy utókurával bizto­
sítjuk be az eredményt.

Barcza főorvos ezután megmutatta az 
intézet helyiségeit, a ragyogóan tiszta 
es kényelmes férfi és női öltöző terme­
ket. ahol vakítóan fehér köpenyű kép­
zett ápolók és ápolónők állnak a pa- 
ciensek szolgálatára. A. z öltöző helyi- 
ségekbol nyílik az ajtó az intézet „szen­
télyébe , a besugárzó terembe, amely­
nek szárnyas ajtóit vastag függönyök

záriiák el a külvilágtól. A szoba alap- 
tónusa teljesen sötét s a falak mentén 
óriási, titokzatos gépek húzódnak meg. 
Barcza főorvos először a legnagyobb 
gép elé vezeti az újságírót, a gép hom­
lokzatán kis márvány! bla feketélik s 
a márványba vésve arany betűk szik­
rázzák a bizonyosságot, hogy 

a gép valóban eredeti Zeileis rend­
szerű alkotás.

Ezután a többi gépeket is bemutatja 
Barca főorvos, aki hosszasan magva­
rázza, hogy a Bibi cetliben elérhető

a legmagasabb 220 voltos aramból 
miként feileszt a Zelleisgép 250.009 
voltos áramot, amely teljesen ve­

szélytelen az emberi testre.
hiszen a 250,000 voltra fokozott áram a 
gép működése folytán teljesen elveszti 
amper-erősségét. A besugárzó teremben 
látott gépek közül ki kell emelnünk az 
úgynevezett villanyzuhanyt, amellyel a 
fiilzegást és a krónikus fejfájást gyó­
gyítják, továbbá az eredeti Zeileis-féle 
hélium-lámpát, amelynek 

fénye és melege felér a nap süté­
sével.

Barcza dr. működés közben is bemutatja 
gépeket s lebilincselő látvány a teljesen 
elsötétített teremben a villamos szik­
rák 3—4 arasz hosszú kefe.szerii kisü-

lése, amely a gyógyulást viszi a beteg 
szervekbe.

Barcza dr bucsuzáskor kijelenti, hogy
szilárd meggyőződése az. hogy a 
birtokában levő eredeti Zeileis gép­
pel Debrecenben ugyanolyan pom­
pás eredményeket fog elérni, mint 
amilyen kiváló eredményeket pro­
dukált Zeileis Valentin oldalán 

Gallspachban.
Én a debreceni működésemmel 

kapcsolatban nem óhajtok többé a nyil­
vánosság számára nyilatkozni, mert

szent a hitem, hogy maid az álta­
lam elért eredmények fognak maid 
igen rövid időn belül helyettem be­

szélni.
Mikor kilépünk a kapun, a ház előtt 

éppen egy parasztszekér állott meg s a 
kocsiról dunnák közül emelnek ki :gy 
sápadt, sovány leányt. A kocsiról le­
száll Va a gazda megkérdi tőlünk:

' fessen mán mondani, itt van az a 
villamos csodagép? Mert azúr. hogy be­
hoztuk a Juliskát, gyerekkora óta beteg 
már a gyomrára...

Baloldalt az apjuk, jobboldalt az any­
juk fogják karon a sápadt falusi leányt 
és belépnek az épületbe, hogy a villá- 
i’ios esodagép adja vissza Julisjjának az 
egészségét.

Szigeti József, a világhírű hegedűművész, nyilat­
kozik a művész széttörött üvegburájáról és a 
lángoló sportszenvedélyéről, amely a művészetnek

ellensége
Szigeti József a világhírű magyar h. 

gedümiivész nemcsak a világ egyik 
legnagyobb hegedűse, hanem roppant 
érdekes egyéniség rs, akinek mindig 
akad valami i mondanivalója a nyil­
vánosság számára. Bizonyára sokak­
éi,itt emlékezetes még az a rendkívül 
érdekes interjú, amit Szigeti tavalyi 
debreceni koncertje előtt adott az egyik 
debreceni lap zenereferensének. Bacli- 
ról beszélt és volt néhány olyan frap­

páns megállapítása a baclii zene modern 
és aktuális voltáról, amely bámulatba 
ejtette a zeneértőket 

Most, hogy Szigeti egy évi távoliét 
titán ismét Budapestre érkezett, a leg­
nagyobb lapok munkatársai rohanták 
meg interjúért, hiszen ennek a nagy 
művésznek mindig akad cgy-két olyan 
megjegyzése, amely a sablonoktól' el­
térve, hálás témát ad a művészeti ripor­
ternek. Érdekes elolvasni ezeket a hir-

Az egyetemi ifjúság vezetői a március üzenötödiki ünnepen a Kossuth szobor
előtt.

Műiden külön értesítés helyett.

tózv. dr. Balkányi Pálné, született Geszti Ilona úgy a maga, mint 
Zsuzsika gyermeke és az alulirt rokonság nevében fájdalomtól megtört szívvel 
tudatjuk felejthetetlen jó férjének

Dr. BALKÁNYI PÁL
sebész főorvos, a volt 39. gy. e. hadnagya, számos harctéri kitüntetés tulaj­
donosa elhalálozását, aki f. hó 9-én Agrában (Svájc) hosszas szenvedés után 
hivatásának áldozata lett.

Hült tetemét f. hó 17-én, kedden d. u. 3 órakor fogjuk a vasúti állomás 
raktárhelyiségénél megtartandó szertartás után az izr. sirkertbe örök nyugvó 
helyére elkísérni.

Debrecen, 1931 március hó 16-án.

Apósa:
Dr. Geszti József.

Anyósa:
Dr. Geszti Józsefné, sz. Dr. Szántó 

Margit.
Sógornője:

Geszti Olga.

Bánatos szülei:
Dr. Balkányi Ede és neje Erber Irén.

Testvérei:
Balkányi Lilli férjével, Szécsi 

M aunie szál,
Balkányi Vilmos.

Unokahuga és öccse:
Szécsi Ágnes és Miklós.

Koszorúk mellőzését kérjük.

Ma este 9 órakor a „Kandúr-Asztal” össze, 
jövetele. ♦ Egetverő nyivákolás és derűs 
hangulat. ♦ „KIS CICA” Késes ucca 64. 
❖ Olcsó árak. Előzékeny kiszolgálás.

topi nyilatkozatokat. Milyen komoly 
problémákról esik bennük szó és mi­
lyen találó leírását adják egyes művé­
szet-szociológiai eseményeknek! Azt 
mondja például,egyik interjúban:

/I munka mai iramában össze­
tört a művész romantikus magánéle­
tének üvegburája, amely alatt azelőtt 
reszketve bujt meg. Meg kellett tu. 
nulnia úgy dolgozni, hogy a munka 
folytatólagosságát semmiféle környe­
zeti halás ne befolyásolhassa.
Egy másik helyen a ma divatba jött 

sportszenvedélyröl elmélkedik:
Bizony, mondja Szigeti, a mai 

fiatalság lángoló sportszenvedélye 
annyira kimenti szellemi felvevőki'- 
pességét, hogy úgyszólván teljesen 
indifferenssé vált a művészetekkel 
szemben. Valósággal szorongó féle­
lem tölt el akárhányszor, ha végig­
nézek egy-egy hangversenyem kö­
zönségén. Ugyanazok az emberek 
húsz év óta. — de hol vannak az 
újak, mi lesz, hu a régi generáció 
kihal, ki fog zenét hallgatni? Úgy 
látszik, a koncert egy romantikus 
világ ránkmaiadt öröksége...

Szigeti József tudvalévőén ezidén is­
idén ismét ellátogat Debrecenbe. A Ze­
nekedvelők Köre rendezi hangverse­
nyét: március 19-én, csütörtökön este 
8 órakor az Arany Bika dísztermében. 
A bérlőknek 15-ig tartják fenn törzs­
könyvezett helyeiket. A jegyeket elővé­
telben árusitliák. A nagyjelentőségű ze­
nei esemény iránt máris nagy az érdek­
lődés.

*

Kertész K. Róbert kultuszminiszteri 
államtitkár március 18-án érkezik Deb­
recenbe, hogy részt vegyen az uj vá­
rosháza építési tervpályázatát elbíráló 
bizottsági ülésen.

Az államtitkár értesülvén arról, hogy 
március 19-én Szigeti József Debrecen­
ben hangversenyez, intézkedett, hogy a 
hangversenyen részt vegyen és a világ­
hírű nagy magyar művészt meghallgat­
hassa.

1931 március 17.

Csak legfinomabb női és férfi szövetek 
legolcsóbban

Welez Emilnél, Kossuth ucca 1,

Felüliizetések éa adományok 
a zsidó reálgimnázium purimi 

estién
A zsidó reálgimnázium által március hó 

7-én rendezett purimi mulatságon a kö­
vetkező feliilfizetések történtek: Ady La­
jos 25 P, Lédig Dezső, Schwarz Vilmos 
20—20 P, Bleyer Andor 15 P, dr. Bárdos 
Jakab, dr. Barta Gyula, ifj. Csengeri Ig­
nác, dr. Fejér Ferenc, Fischer Jenő, dr. 
Freund Jenő, Gál Samu, dr. Keller József, 
dr. Markovits Elemér, Markovits Ignácné, 
Mező Ármin, Szálas Hugó, dr. Vág Sándor 
19—10 P, dr. Kardos Albert, Révész Vil­
mos 6—6 P, dr. Aczél Jenő, Barta Aladár. 
Bleyer Ernő, Faltin Adolf, Gábor Dezső, 
dr. Geiger Miklós, dr. Geszti József, Haj­
nal Dezső, Karai Sándor, Kovács Zoltán, 
dr. Magyar Simon, Madár Er nőné, dr. 
Sarkadi Sándor, Ungár Jenő 5—5 P, 
Grósz József, Weinberger Mór 4—4 P. 
dr. Brunner Lajos, Frank Izidor, dr. Feny­
ves Ignác, Króh Vilmos, Mandei Zsig- 
mond, Meisels Vilmosné, Weisz Dávid 
3—3 P, dr. Göndör Arnold, Grünfeld Dá­
vid, N. N„ N. N-, 2—2 P, N. N. 1 P.

Az estély büfféjéhez a következők járul­
tak hozzá adományaikkal (a beküldés sor­
rendjében) : Markovits Ignác, dr. Springer 
Emilné, dr. Fejér Ferencné, dr. Kun Mik­
lós, Klein Katóka, dr. Schwartz Artur, 
Frank József. Kovács Aladár, Nemes Ká- 
rolyné, Lobi Gyuláné, Lédig Dezsőné, 
Vértes Sándor, Irsai Mór, Reichard Sán- 
dorné, Danzinger Tibor, Blumenstein Vil­
mosné, Schäffer LiK, Haász Janka, Leit- 
ner Dezsőné, Kohn Sándorné, Fülep Mér­
né, Farkas-cukrászda, Citrom Adolf. Ro­
senfeld Lajosné, dr. Haász Imréné, Braun 
Dezsőné, Madár Ernő, Sós Jenőné, Gábor 
Dezső, Sípos Ferenc, Fekete Kálmán, 
Fenyvesi József, dr. Schlesinger Sámuelné, 
Weiszkrón Gyuláné, dr. Kardos Albertné. 
Deutsch Jenőné, Rosenfeld Miksáné, Feit 
Józsefné, Friedmann Zsigmond, Steinber-
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Reform fűző, haskötő, has is csípő­
szorító, melltai tó-öv. harlsnytaartót, guml- 
iflzőt I-isiit Vltórlua, Piac 16.

jer László, dr. Bárdos Jakab, Bleyer Mar­
git, Kuthi Imréné, Keiner Árminné, Klein 
Károlyné, Heimann Sándorné, Vági Ist­
vánná, Abonyi Péter, Tardos István, dr. 
Kardos Lászlóné, Rosenthal Imre, Frank 
János, Gottesmann Endre, Balázs Miksa, 
Knöpfler László, Friedmann László, Gár- 
dos József, dr. Fenyő Béla, Gál György, 
Rosenfeld Miksa, Kardos Pál, Bencze 
László, Sebők Emánuel, Vadász Endre.

A nemes szivü adakozók fogadják ez­
úton is a rendezőség hálás köszönetét.

Rádió
KEDD, MÁRCIUS 17.

Budapest. 9.15: Hangverseny. Közreműkö­
dik: Benyovits Piroska (ének), Pázmán 
György (zongora) és Dáni (Danzig) Dezső 
(ének). Zongorán kisér: Polgár Tibor.

9.30: Hírek.
9.45: A hangverseny folytatása.
11.10: Nemzetközi viz jelző szolgálat. Víz­

állásjelentés magyarul és németül.
12: Déli harangszó az Egyetemi templomból, 

rdöjárásjelentés.
12.05: Sovánka Nándor és cigányzenekará­

nak hangversenye.
12.25: Hírek.
12.35: A hangverseny folytatása.
1: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­

jelentés.
2.45: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak. ár- 

folyamhirek.
4: Szányi Aladár meséi: a) Pi-Ko és 

Gyöngyvirág (kínai mese); b) Hableány 
(Földközi tengerparti mese); c) Sziklamező 
(svájci mese).

4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­
jelentés, hírek.

5. „Az ucca veszedelmei”. Gegus Dániel 
előadása.

5.30: Egy óra könnyű zene. (Zenekari 
hangverseny.) Karnagy: Polgár Tibor.

6.30; Francra nyelvoktatás.
7: Komjáthy Aladár felolvasása: 1. Vidám 

jóéjszakát; 2. Megöltem egy madarat.
7.30: „Faust”. Opera 5 felvonásban. Szöve- 

gét irta Carré és Barbier. Közreműködik: a 
párisi Nagy Opera ének- és zenekara.

Utána: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, 
hírek.

Majd: A m. kir. Mária Terézia 1. honvéd­
gyalogezred zenekarának hangversenye. Kar­
nagy: Fricsay Richárd.

Külföld.
Becs. 11: Gramofon. 12: Zenekar. 3.20: 

Gramofon. 4.20: Vonósnégyes. 8: Opera. — 
10.20: Zenekar.

Berlin. 4.30: Zene. 7.15: Hangverseny. 8.40: 
Hangjáték. 10: Hatnapos kerékpárverseny 
helyszíni közvetítése.

Kassa. 11.30: Gramofon. 12.30: Déli zene. 
5: Jazz. 6.20: Magyar miisorszám. 6.40: Gra­
mofon. 9.05: Dalok

Prága. 11.15, 11.45, 4.05: Gramofon. 4.30: 
Délutáni zene. 7.05: Citera. 7.20: Zenei elő­
adás. 7.50: Operaest. 8.30: Gramofon. 9.30: 
Zongorajáték. 10.20: Jazz.

Zágráb. 12.30: Gramofon. 5: Kávéházi ze­
ne. 8: Hegedűverseny. 10.10: Gramofon.

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hiva­

talnál c hó 16-án, hétfőn a következő 
bejelentések történtek:

Születések: Kovács János asztalos, 
"o, Miklós; Tóth József szobafestő, fin, 
János: Kiss András fm„ leány. Julia; 
Kovács Sándor fm. (iker) Julia és Ka­
talin; Gazda Latos szkv., leány, Lenke; 
Eapp Károly fm., leány, Gizella; Sebők 
Sándor gazd. Isk. igazgató, fiú. László; 
Angyal János isk. szolga, leány, Erzsé­
bet; Balogh Ferenc gazdálkodó, leány, 
Mária; Szabó János kocsis, leány. 
Róza; Szabó Sándor kocsis, fiú, József; 
Nagy Béla fm.. leány, Margit; Makrai 
Gyula fm., leány, Zsuzsámra; Nyisztor 
János béres, fiú. Sándor és 2 törvény­
telen újszülött

Eljegyzések: Pálcza Károly—Antal 
Zsuzsáim a; Bódi Imre Nemes Eszter; 
Eszter; Balogh Bálint—Tirják Róza.

Halálozások: Iratosi Sándor ref. 1 hó­
napos Irén u. 53; Óvári Anna r. kath. 
2 hónapos Bekecs u. 9. b; Szabó Sán­
dor rcf. 14 éves Pétcrfia dűlő 26; Tóth 
Jánosné rcf. 38 éves Jánosi ucca 79; 
Zwörner Sándor rcf. 61 éves Egyletkert 
*!• 8; Cscke Zsnzsánna ref. 6 hónapos 
József kir. hg. u. h; Lőwi Ármin izr. 61 
éves Varga u. 29; Hódy Ida ref. 81 
úvcs Bethlen u. 5: Sipos Erzsébet ref. 
22 hónapos Haláp 68; Sápi Julia ref. 4 
eves Wolaffka ti. 11; Nagy Sándor ref. 
15 éves Hüvelyes u. II. 

Mint mindig: ‘Uránia most is az élen!
Lekötöttünk minden magyar beszélő filmet,

Ezek:

Füst
(Tőkés Anna, Kiss Ferenc, Pethes).

Kacagó asszony
(Bajor Gizi, Dénes, tióth).

T elevizió
(Szabolcs Ernő rendezése).

Cirkuszszerelem
(Clara Bow).

Az elsőt, a legkisebbet ma hozzuk. Ciine: Füst. 
írója: Nagy István. Gyártotta: a Hunnia filmgyár.

Ehhez a filmhez

csak ráadásul (a Miki film helyett)

A Szivek szimfóniája
(Zwei Herzen.)

Megj.
legyét délelőtt 
váltsa meg I DRáHIfl.

Londonban megindultak a tárgyalások 
a magyar kölcsön ügyében

Svájcban megállapodás jött létre a
Budapest, március 16. A nagy kül­

földi kölcsön már régóta foglalkoztatja 
a magyr kormányt és a magyar pénz­
ügyi köröket. Eddig állandóan az volt 
a helyzet, hogy a külföldi ncnzpiac 
meglehetősen kedvezőtlen helyzetben 
van és ez késlelteti a magyar kölcsönt 
is. Utóbbi időkben a nemzetközi pénz­
piacok örvendetes javulás jelét mutat­
ják. Az tény, hogy

a magyar záloglevelek árfolyama 
szép emelkedést mutat.

Ebből arra lehet következtéin, hogy a 
nemzetközi tőkék tartózkodása kezd 
felengedni. Most két fontos pénzügyi 
hir érkezett a bankvilághoz. Londoni 
információ szerint

magyar záloglevelek elhelyezésére.
Szcitovszkv Tibor a Magyar Álta­
lános Hitelbank vezérigazgatója 
Londonban tárgyalásokat folytat a 

magyar kölcsön ügyében.
Hárommillió fontos előleget Szcitovszky 
tárgyalásai már biztosítottak a magyar 
kormánynak. Szcitovszky hir szerint 
legkésőbben két nap múlva visszaérke­
zik Budapestre és ekkor minden esetre 
nyilvánvalóvá lesz a kölcsön komp­
lexumának a hire. A másik fontos 
pénzügyi tranzakció hire Svájcból ér­
kezett és eszerint Ernyei Károly a 
Pesti Hazai Első Takarékpénztár ve­
zérigazgatója megálmodást létesített 
magyar záloglevelek elhelyezésére a 
svájci piacon. A megállapodás részletei 
a közeli napokban válnak ismeretessé.

A rendőrség megállapítása szerint 
a gyilkos Schreiber idegen név alatt 

két útlevelet is váltott
A detektívek egy asszony után nyomoznak, akinek kedvéért követte el való­

színűen Schreiber a gyilkosságot.

Fözók, melltartók minden kivitel­
ben, méret szerint I«, rendkívül olcsón 
ScbOnnél, Piac n. 14.

Budapest, március 16. A rendőrségen 
ma délután B ö d i Pál 30 éves magán- 
hivatalnok elmondta, hogy tiz nappal 
ezelőtt találkozott Schreibend. El­
mondta. hogy tudomása szerint az ő 
okmányai Schreibcrnél voltak és nem 
lehetetlen, hogy ezeknek felhasználá­
sával váltott útlevelet Scheribcr. Meg 
is állapították a rendőrségen, hogy 

még 1929-ben Bőd! Pál néven, de 
Schreiber fénykénével kiváltottak 

egy útlevelet.
Egv másik bejelentés is érkezett, amely 
szerint Mohácsi Lajos joghallgató 

adataival Schreiber Mohácsi névre 
szóló útlevelet szerzett.

Eszerint Schreiber tehát több útlevéllel 
is rendelkezik. A rendőrség megállapí­
totta. hogy Bőd! Pál nevére kiállított 
útlevél 89380-as számú.

Ma délután megjelent a budapesti fő- 
kapitányságon Budafokról egy asz- 
szonv, aki előadta, hogy Albcrtflva irá­
nyában ment és

ott az utón szembetalálta magát 
Schreiberrel. akit ő jól ismer. Schrei­
ber odalépett hozzá és pénzt kért 

tőle.
Az asszony elmondta, hogy 
Schreiber megváltoztatta külsejét, 
fekete keménykalan van rajta, fe­
ketekeretes pápaszem és bőrkabát.

Most a rendőrség egész Alj>ertfalvát 
végigrazziázza, mert nem tartja való­
színűtlennek, hogy Schreiber itt húzó­
dott meg. amennyiben valamikor a bu­
dafoki zománcgyárban dolgozott. Ezen­
felül még egv özvegy asszony ismerő­
sét keresi a rendőrség, akivel hir sze­
rint hosszabb időn keresztül együtt la­

kott és a rendőrségnek az a feltevése, 
hogy

esetleg ennek az asszonynak a ked­
véért követte el a gyilkosságot.

A rendőrség a kapott adatok alapján 
végigrazziázta Budafokot és Budapest 
egész környékét, de semmiféle adatot 
annak igazolására, hogy Schreiber ott 
járhatott volna, nem kapott és igy a 
rendőrség azt tartja, hogy első felte­
vése a helyes: Schreiber külföldre szö­
kött.

immEKd
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 

telefon« xánud:
Kiadóhivatal............................................
Fiókkiadóhivatal ée kölcsönkönyvtár 5—76
Szerkesztőség nappi'l............................I®
Szerkesztőség éjjé! ............................ .... és 812

Zsoltárból 
irredenta, ének

Az irodalomtörténet rég megállapí­
totta, hogy a XVI. század protestáns 
magyarja azért fordult különös szere­
tettel a zsoltárok leié, mert azok­
ban alálta leghath babban kife­
jezve vallásos és hazafias érzéseit, 
azokban tükrözött leghívebben az a lel­
kivilág, amelybe a magyar nemzet a 
mohácsi vész után jutott.

Úgy látszik, mintha a trianoni csapás 
utáni magyarságnak is a lelki világát, 
keservét és reményét egy-egy zsoltár 
sűrítené a legtömörebben össze. Ilyen 
példáid a 136. zsoltár (Károlt szerint 
137.) „Hogy a babiloni vizeknél ültünk“ 
kezdetű siralom.

Azok a versek, amelyekben a zsol­
tárköltő igy szól: „Ha elfelejtkezem ró­
lad, óh Jeruzsálem, felejtkezzék el ma­
gáról az én jobb kezem; ragadjon az 
én nyelvem az én ínyemhez, ha meg 
nem emlékezem rólad', szinte felülmúl­
hatatlan hatalmas erővel fejezik ki a 
maga istenéhez, népéhez, hazájához 
való törhetetlen ragaszkodását. Még 
nagyobb erő csendül ki a zsoltár versei­
ből, amelyek Babilon pusztulását, a 
szörnyű megtorlás idejének az eljövete­
lét hirdetik.

Helyes és az alkalomhoz illő gondolat 
volt tehát a helybeli unitárius egyház 
részéröl, hogy március 15-i isteni tisz­
teletébe beleillesztette ezt a hires zsol­
tárt. A zsoltár, amelyet csak nem rég 
dolgozott át Sik Sándor és amely éhben 
a költői átdolgozásban még inkább 
érezteti az eredetinek két fő gondolat át: 
a rendíthetetlen hűséget s az isteni igaz­
ságszolgáltatásban való hitet, a debre­
ceni ref. tanítóképzőnek egyik énekkara 
adta elő nemcsak gondos készültséggel, 
hanem mély átérzéssel is, úgy hogy az 
éneknek megrázó hatása alól senki sem 
vonhatta ki magát. Ebből a mély hatás­
ból következtetve bátran mondhatjuk, 
hogy a magyar irredenta érzelmek ki­
fejezésére alig van alkalmasabb, egy­
szersmind értékesebb költemény, mint 
ez a közismert zsoltár.

A március 15-én előadott zsoltárnak 
voji! még egy érdekessége, amelyben 
könnyű dolog szimbolikus jelentőséget 
fölfedezni. A héber zsoltárt egy katho- 
likas papköltö átdolgozásában reformá­
tus tanulók énekkara adta elő unitárius 
templomban.

r—s—t.
♦♦♦

Vásáry István dr. polgármester 
Budapesten. Vásáry István dr. polgár- 
mester hétfőn délután Budapestre uta­
zott, ahol a minisztériumokban városi 
ügyekben tárgyal. A polgármester elő­
reláthatólag csütörtökön érkezik haza.
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FEHÉRTÓI
temetkezési vállalkozó

DÉGENFELD TÉR 4. SZ.
Bánky Fereticné szül. Osváth Zsu­

zsanna életének 79-ik évében elhunyt. 
Temetése f. hó 17-én délután 3 órakor 
lesz Kút ucea 116-ik számú háztól, a ref. 
egyház szertartása szerint tartandó 
ima után a Hatvan uccai temetőbe.

Nagy Sándor életének 36-ik évében 
elhunyt. Temetése f. hó 17-én délután 3 
órakor lesz a Hüvelyes ucea 11-ik szá­
nul háztól, a ref. egyház szertartása 
szerint tartandó ima után a Péterfia 
uccai temetőbe.

Tóth Mlhályné Szobonya Borbála
éjeiének 74-ik évében elhunyt. Teme­
tése f. hó 17-én délután 4 órakor lesz 
Felsői óz sán, Rózsa utcca 257-ik számú 
háztól, a róm. kath. egyház szertartása 
szerint tartandó beszentelés után a köz­
ségi temetőbe.

— Az osztálysorsiáték mai húzásán 
10.000 pengőt nyert: 22130. 3000 pen­
gőt nyert: 79075. 2000 pengőt nyert: 
1304. 1000 pengőt nyertek: 144 9268 
12371 13608 82122. 800 pengőt nyertek; 
18414 37359 55057. 600 pengőt nyertek: 
6933 36291 51815. 500 pengőt nyertek: 
5780 8764 24591 34541 40350 71428
73793. 400 pengőt nyertek: 2394 9078 
9938 11424 13067 13779 15197 25618
26777 30243 .36646 38540 39438 44716 
46112 48672 51607 52961 57671 58297 
59816 67318 79353. 300 pengőt nyertek; 
1065 9129 12906 12906 17033 19678
21148 21872 23303 24431 25411 27416
28279 28363 32455 34786 35419 29159
40145 41604 42548 44936 45049 45280
45892 48049 49151 50403 52006 52640
52644 55.333 55855 57363 60623 60753
61396 62607 63394 65244 66249 6744.5
67659 68536 70765 71250 73535 75785
79596 83108. Kihúztak ezenkívül közel
ezer darab sorsjegyet 150 pengős nye- | 
reménnyel. _______

— Az Izraelita Nőegylet teadélutánla.
Az Izraelita Nőegylet vasárnap, már­
cius 22-én délután, clubhelyiségében az 
Angol Királynő termeiben délután 5 
órakor tartja szokásos teadélutánját, 
amelyre ezúton — minden külön értesí­
tés helyett — hívja meg igen tisztelt 
tagjait és kéri azoknak minél nagyobb 
számban való megjelenését. Belépti dij 
nincs. Az elnökség.

— A debreceni ipartestület kovács 
szakosztálya e hó 17-én, kedden este 
pontosan hét órai kezdettel tartja tiszt­
újító ülését az ipartestület kistanácster­
mében. Tárgy: Egy elöljárósági és egy 
póttag jelölése, konvenciós iparosok 
ügye, kontár ügyek és egyéb fontos 
folyó ügyek.

— A Népszerű Főiskola előadásai.
Csütörtökön. 19-én 6 órakor a Kollé­
gium dísztermében Varga Zsigmond 
egyetemi professzor ad elő a primitiv 
népek vallásáról, pénteken, 20-án 6 
órakor a MÁV műhelyben Ecsedi Ist­
ván egyetemi m. tanár a fáraók orszá­
gáról, szombaton, 21-én 8 órakor a ze­
nede hangversenytermében Tankó Béla 
egyetemi professzor Mozartról. Búza 
Gábor (hegedű). D. Simonffy Irén (zon­
gora). Eisler Mihály (gordonka) a B-dur 
(op. 15.) és a G-dur (op, 16.) zenemű­
vészek triót játszók. Belépti dij nincs.
A zenedei. hangversennyel egybekötött 
előadáson azonban a műsor megváltása 
50 fillér ellenében kötelező.

Orgazdaságért Ítélték el a leányt, mert 
lopott selyemkendőket fogadott el 

az udvarlójától
Balázs Imre debreceni lakatossegéd 

tavaly selyemkendőkkel ajándékozta 
meg az ideálját, Majoros Margitot. A 
selyemkendőket lopta Balázs Imre és 
ezt megmondta a leánynak, aki ellen, 
amikor a lopás kitudódott, orgazdaság 
cimén emeltek vádat. A törvényszéken 
hétfőn délelőtt tartották meg a tárgya­
lást Majoros Margit ügyében. A leány 
előadta vallomásában, hogy Balázs 
Imre a születésnapjára lepte meg a se- 
lyemkendőkkel, de nem tudott arról, 
hogy azokat lopta. A bíróság kihallgatta 
Balázs Imrét is, akit a fogházból vezet­
tek elő. A lakatossegéd előadta, hogy ő 
elmondta a leánynak, hogy a selyem- 
kendőket Pocsajban és Kismarja köz­

ségben lopta. A tanácselnök elrendelte 
Majoros Margitnak és Balázs Imrének 
a szembesítését. A szembesítés során 
Balázs Imre indulatosan mondta a 
leány szemébe:

— Margit, te tudtad, hogy a selyem- 
kendőket loptam, jól emlékszel rá, hogy 
azzal adtam át, örülj neki. mert ezek 
nem kerültek pénzbe.

A leány valótlannak mondta Balázs 
Imre kijelentését és azt hangoztatta, 
hogy Balázs csupán azért vádolja, hogy 
ő is a börtönbe kerüljön. A bíróság a bi­
zonyítási eljárás befejezése után bűnös­
nek mod bt ki Majoros Margitot az or­
gazdaság vétségében és ezért 8 napi 
fogházra ítélte. Az ítélet nem jogerős.

Fogadásból pénzt hamisított 
egy miskolci soífőr

Csak azt akarta barátainak bebizonyítani, 
hogy 6 tud hamis pénzt készíteni

A debreceni törvényszék büntető ta­
nácsa elé került Varga Imre miskolci 
gépkocsivezető, aki ellen pénzhamisítás 
miatt emelt vádat az ügyészség. Varga 
Imre az elnök kérdésére kijelentette, 
hogy bűnösnek nem érzi magát, ő pénzt 
nem azért hamisított, hogy hasznot 
szerezzen magának, hanem csak azért, 
hogy barátai előtt bebizonyítsa nagy 
ügyességét. Elmesélte, hogy Miskolcon 
ismerőseivel arról vitatkoztak, hogy 
milyen nehéz lehet a pénzhamisítás. A 
vitában ő is részt vett és azt a kijelen­
tést tette, hogy a pénzhamisítás nem is 
olyan nehéz, csak egy kis ügyesség kell

hozzá. Vargának ezt a kijelentését a 
társaság tagjai gúnyolódva fogadták, 
mire a felingerült gépkocsivezető foga­
dást ajánlott barátainak, hogy ő hamis 
pénzt fog csinálni, hogy bebizonyítsa, 
hogy tényleg nem olyan nehéz a pénz­
hamisítás. Varga Imre vallomásának 
igazolására bejelentette azoknak a ne­
vét, akik vele a fogadást megkötötték. 
Dr. Rézler Ervin törvényszéki tanács­
elnök ítéletet nem hirdetett a pénzhami­
sítással vádolt gépkocsivezető ügyében, 
hanem elrendelte az újabb tanuk kihall­
gatását és a tárgyalást elnapolta.

--- Bágyadt, levert, dolgozni képtelen 
egyéneknél a természetes „Ferenc József' 
keserüviz szabaddá teszi a vérkeringést és 
emeli a gondolkodó- és munkaképességet 
Beható kórházi kísérletek folyamán bebi­
zonyult, hogy a Ferenc József viz szel­
lemi munkásoknál, neuraszténiás embe­
reknél és betegeskedő asszonyoknál rend­
kívül jótékony hatású gyomor- és bél- 
tisztitó szer. A Ferenc József keserüviz 
gyógyszertárakban, drogériákban és fü- 
szerüzletekben kapható.
♦ .>«>*•»*•»*<** w*«»**»*,,

A születendő gyermek csontfejlődést 
nagymennyiségű calciumot von el az anya 
szervezetéből. A terhesség és szoptatás ideje 
alatt gyakran előforduló fogfájás a legtöbb 
esetben e körülményre vezethető vissza. A 
Salvator forrás vize nagy calcium tartalmánál 
fogva az anyát e fájdalomtól mentesíti és a 
gyermek egészséges csontfejlődését biztosítja. 
Igen keUemes üdítő ital, mely vasmentességi; 
folytán könnyen emészthető.

— Ingyen utazhat Budapestre, mert meg 
téríti vasúti költségeit a Neumann M. női 
férfi- és fiuruhaáruháza (Budapest, IV., Mm 
zeum-körut 1.), ha nála az Országos Mező­
gazdasági Kiállítás alkalmával legalább 150 
pengőért vásárol. Olvassa a cég mai hirdetését.

— A kényszeregyességi likvidáció jog- 
szabályai — irta Dr. György Ernő, az 
O. H. E. igazgatója — könyvalakban 
megjelent. Ara P 4— Kapható: Hegedűs 
és Sándor R. T. könyvkereskedésében, 
Ferenc József ut 34.

— FONTOS1 Gyakran fürödj, mert az 
egészség legbiztosabb őre a tisztaság. Fű- 
rödj a Margit-fürdőben.

JZINHAlHOVÉggT

Az Auguszta Szanatórium orvosai és 
tisztviselői őszinte fájdalommal tudat­
ják, hogy szeretett és kiváló munka­
társuk

dr. Balkányi Pál
sebész főorvos, volt tartalékos had­
nagy, számos hadi kitüntetés tulajdo­

nosa
hosszas szenvedés után Agrában 
(Svájc) e hó 8-án hirtelen elhunyt.

A megboldogult kiváló tudásával és 
a betegek gyógyításában kifejtett oda­
adó tevékenységével mindenkor a leg­
nagyobb megbecsülést érdemelte ki.

Temetése 1931 március 17-én délután 
3 órakor lesz a m. kir. államvasutak 
debreceni pályaudvaráról.
Emlékét mindenkor kegyelettel fogjuk 

megőrizni!

— Felhívás összes 39-es baitársaink- 
hoz! Értesítem volt bajtársainkat, hogy 
a hivatásának áldozatául esett volt baj­
társunk dr. Balkányi Pál főorvos, tarta­
lékos hadnagy temetése e hó 17-én 
kedden délután 3 órakor fog Debrecen 
vasútállomás gyorsáruraktárától meg- 
ejtetni. Felkérem összes volt bajtársain­
kat, hogy úgy a tiszti, mint legénységi 
állománybeliek lehetőleg teljes számba0 
megjelenni szíveskedjenek, beszterce­
bányai Klein László ny. tábornok.

] — Becsületsértési per tisztviselő és mér­
nök közt. Ily című tudósításunkban hirt 
adtunk arról, hogy Majerszky Béla városi 
számvevő és Pető Lajos ny. városi főmér­
nök, tb. műszaki tanácsos közt a törvény­
szék előtt becsületsértési per volt folya­
matban. A tényállás valódiságának ismer­
tetése érdekében közöljük, hogy a törvény­
szék által elbírálás tárgyává tett tényállás 
az, hogy nevezettek egymás ténykedéseit 
teljesen jóhiszeműen bírálat tárgyává tet­
ték, amely jóhiszeműsége ellenére alkalmat 
adott arra, hogy ebből az ügyben szereplő 
felek egymásra hátrányos következtetést 
vonhassanak le. A nekik tulajdonított és 
idézett kitételeket felek egyike sem tette a i 
másikra vonatkozólag. Egyébként az ügy 
fellebbezés következtében még folyamat­
ban van. , r I

LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG.

— Jogász szakosztályi ülés ez 
OMIKE-ben. Az OMIKE Főiskolai Hall­
gatók Jogász szakosztálya e hó 17-én, 
kedden este fél 9 órai kezdettel ülést 
tart. Tárgysorozat: 1. A végrehajtási 
eljárás az elméletben és a gyakorlatban 
(1930. XXXIV. te.), előadó: Schwartz 
György III. é. jh. 2. Az emberölés el­
bírálása a büntetőjog és az anyagi igaz­
ságosság szempontjából, előadó: Engel 
Mihály III. é. jh. A tárgy praktikus 
szempontjából kérjük a tagok teljes 
számban való megjelenését. Elnökség.

— Előladás a kollégiumi diákéletről. 
Péterfia uccai egyházrészben kedden 
délután 6 órakor összejövetel lesz, ame­
lyen dr. Nagy Sándor főgimnáziumi 
vallástanár folytatja előadását a kollé­
giumi diákéletről. Az előadást az egy­
ház tanácstermében tartják meg.

— Zongorák, gyönyörű világmárkás 
példányok részletfizetésre is; pianinok 
bérbe kaphatók Schmidt S. cégnél, Piac 
ucca 73.

— Angol, francia női divatszalon. Első­
rangú munka jutányos áron. Grünfeld, 
Péterfia 19.
LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG.
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MOSORi
KEDD este 9 órakor: Fügefalevél. Szigo­

rúan csak felnőtteknek.
SZERDA délután ifjúsági előadás: Romeo

és Julia. Rendkívül olcsó helyárak. _
Este 8 órakor: Bécsi menyasszony. Vig- 
játékpremier. B) bérlet 26. 

CSÜTÖRTÖK este 9 órakor: Fügefalevél 
Szigorúan csak felnőtteknek.

PÉNTEK este 8 órakor: Bécsi meny­
asszony. C) bérlet 26.

FÜGEFALEVÉL.
A klasszikus francia operettnek, — 

úgy, ahogy azt a müfajalapitó Offen­
bach megteremtette, — lényegében két 
fő jellemzője és egyben főereje volt: a 
persziflázslibrettó és a szatirikus mu­
zsika. A neoklasszikus francia operett 
is ezekhez a jellegzetességekhez nyúl 
vissza, felismerve ezek mindenkori ere­
iét s igy jelentkezett az utóbbi időkben 
a színpadon a persziflázsoperett. olyan 
jeles reprezentánsokkal, mint Yvaki és 
Christiné.

A Csokonai-szinházban most bemuta­
tott Fügefalevél is közel áll ehhez 
az irányhoz, librettójának sokszor me­
rész persziflázsszerüségéveL az eroti- 
kum kihegyezettségévcl és féktelen 
vidámságával, Chantrier muzsikád 
pedig, ha nem is mutat különösebb érté­
ket, friss és eleven.

A Csokonai-szinház Unger István 
rendezéseben jól adja az operettet.
J a t z k ó Rezső pedig a zenei részt 
érvényesíti stílusosan. T i in á r Ha 
énekben elsőrendű, játékában kedvesen 
karrikiroz; Erényi Böske vidám, 
temperamentumos; M i s o g a László 
erős groteszkuma egyszerű eszközeivel 
ellenállhatatlan; egyformán igen jó 
Kormos Ferenc és Sugár Mihály 
ügyes figurája és jó táncos, E r d ő d v 
Kálmán, (bl)

m
, Házasság a Csokonai-szinház társula­

tánál. A Csokonai-szinház kitűnő tánc­
mestere. Erdődy Kálmán hétfőn házas-

A Kalász Gárda bálja a Függetlenségi Körben. A közönség egy része.

Erdős Kálmán és Révy Baby.
Ságot kötött Révy Babyval, jeles tán- 
cospartnerévei. A fiatal párt számosán 
keresték fel szerencsekivánatukkal.
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Művészi fényképek, nagyítások, 
olajfestmények

SZIPAL odv. fényképé znél 
Piac ucca 44 Tel 17 73.

A SZÍNHÁZI iroda
HIRE

CUKRÁSZDÁBAN
L.YNAL«-,

rt, dolgozni képtelen 
zetes „Ferenc József' 
eszi a vérkeringést és 
és munkaképességet, 

rletek folyamán bebi- 
•enc József viz szel- 
neuraszténiás embe- 

ő asszonyoknál rend- 
su gyomor- és bél- 
enc József keserüviz 
drogériákban és fü­
ltó.
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ház kitűnő tánc­
án hétfőn házas-

Révy Baby.
yyval, jeles tán- 
1 párt számosán 
tivánatiikkal.

Ma, kedden este és csütörtökön este 
kilenc órai kezdettel, 

szigorúan csak felnőtteknek 
kerül szilire a legkacagtatőbb pikáns 
francia operett, a

Tímár Ha. Erényi Böske, 1‘allay Manci, 
Misoga, Kormos, Sugár. Erdődy fellé­
pésével.

Szerda este B) bérletben, pénteken 
este C) bérletben mutatja be a színház 
a budapesti Nemzeti Színház egyik 
nagysikerű vigjátékujdonságát,

r •1 bécsi
cimen, szerzője Békeffy László, fősze­
replői: Hal assy Mariska, Könyves Tóth 
Erzsi, Pallay Manci, László Ovula, Mé-

EREDMÉNY
HIRDET

DEBRECENI

szaros Béla, Cselle Lajos, Thuróczy 
Gyula, Latzkó József és Szabó Imre.

Szerda délután ifjúsági előadásul há­
rom órai kezdettel Herczegh Ferenc 
gyönyörű szinmlive,

A DOLOVAI NABOB LEÁNYA 
kerül szilire, az előre hirdetett Romeo és 
Julia helyett, mely közbejött betegség 
miatt eliialasztatott. A előadásra rendkí­
vül olcsó helyárak érvényesek.

Csütörtökön délután három órai kez­
dettel rendkívül olcsó helyárakkal 

zónaelőadás
keretében kerül színre Góth Sándor és 
Bus Fekete László mulatságos vigjá- 
téka, a

tr

a múlt heti premier ragyogó szereposz­
tásában.

Úgy a szerdai, mint a csütörtök dél­
utáni előadásokra a legdrágább hely 
1.60 fillér, a legolcsóbb hely 20 fillér.

Jön szenzációs vendégszereplő művé­
szekkel Verdi nagy operája, a

Kipletto
Jegyek előjegyezhetők a színházi pénz­
tárnál.

Az idei szezon legnagyobb sikere, a 
Feketeszár:)! cseresznye április első nap­
jaiban kerül színre.
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MOZI F—-------------
URÁNIA.

Telefon: 12-51.
Ma 3/4 5, 3/47 és 9 óra’.or 

teljes hangos műsor
1. FÜST.

Csak magyarul beszélő film. Irta: Nagy 
István, gyártotta: a Hunnia. Főszereplői: 
Tőkés Anna, Kiss Ferenc, Pethes Sándor. 
2. SZIVEK SZIMFÓNIÁJA 

(Zwei Herzen in ;l/4 Takt.) 
Filmoperett. Főszereplői: Willy Forst és 

Grtitl Thaimer.
A a/45 órás délutáni előadás mérsékelt 

helyáru.

Jön pénteken:
Greta Garbo első beszélőfilmje.

VÍGSZÍNHÁZ.
Telefon: 14-71. sz.

Ma fél 7 és 9 órakor:
MAI GAZDAGOK.

Énekes és zenés amerikai hangos vígjáték 
10 felvonásban.

JANET GAYNOR 
és CHARLES FARRELL 

legszebb szerepében.
Ezt megelőzi:

Hangos kutyabohózat.
Műsort bevezeti:

Metro hangos híradó.

EMLÉKSZIK MÉG 
A NÉGY PAJTAS SIKERÉRE?

Ez fog megismétlődni
kedden, szerdán a

• • I r

uj zenes vígjátéké

A Bocskay csatársora egy egész szezonra elegendő 
biztos gólhelyzetet ügyetlenkedett el a gyors és férfias 

futballt játszó Vasasok kapuja előtt
A győzelem ellenére sem elégítette ki a debreceni csapat a híveit — 
A Bocskay játékosoknak nem csupán a.koudiciója, hanem a stílusa 

Is leromlóban van — Bocskay—Vasas 2:1 (1:0)
Bajnoki mérkőzés keretében búcsúzott 

vasárnap a debreceni közönségtől a Bocs­
kay csapata, amelynek ez a bucsufellépés 
látszólag sikerült, azonban a közönséget’ 
csak arról tudta meggyőzni, hogy a csapat 
formája erősen csökkent és a hosszú túra 
legfeljebb használhat a játékosoknak, mert 
a látottak alapján ártani már aligha. — 
A csapat ugyanis kezdi elveszteni stílusát, 
az összmunka és a kapu előtti határozott­
ság csak mint a múlt szép emléke tűnik 
fel és az áttörő erő tekintetében is nagy 
visszaesés tapasztalható. Az egész csapat 
— a közvetlen védelem ki- ételével — lassú 
és a Vasassal szemben úgy tűntek fel a 
Bocskay játékosai, mintha ólolábakon mo­
zognának.

Hogy mégis győzött Debrecen csapata, 
az annak köszönhető, hogy a közvetlen 
védelmet idejében reorganizálták és sike­
rült egy olyan hátvédet szerezni, mint 
Moharos, aki Fejér dr-ral egyetemben ki­
tűnő védőgátat alkot és gyorsaságával, 
felszabadító rúgásaival, szereléseivel és fej­
játékával kiemelkedően legjobb csapatré­
szét alkotja az együttesnek. A Vasas fe­
letti győzelem tisztán a közvetlen védelem 
nagyszerű játékának köszönhető s a csa­
társor legfeljebb csak a pontot tette fel a 
győzelemre.

A mérkőzés izgalmas és változatos küz­
delmet hozott, a Vasas várakozáson felüli 
játékot mutatott s a mérkőzés nagy részé- ! 
ben ő volt a többet támadó fél. Olyan len- *

dületes, gyors és férfias futballt mutattak 
be a vendégek, hogy a debreceni közönség 
már-már elveszettnek hitte a Bocskay szá­
mára a küzdelmet. Vincze leleményessége, 
illetve lövőtudománya azonban mégis meg­
mentette a két pontot a Bocskay számára 
és az egész mérkőzésből nem is maradt 
több haszon és élvezet, mint ez a két pont.

A mérkőzés elején a Vasas támad ál­
landóan, a Bocskay képtelen eljutni az el­
lenfél kapuja elé. Negyedórán keresztül 
tart a Vasas támadókedve, amelyet mégis

Bocskay gól szakit meg. Markos beadása 
a védőtől hátrapattan és a jól startoló 
Vincze szép gólt lő a saronoa. 1 :0.

A játék képe ezután sem változik, a 
Bocskay halfsora a nagyszerű Keviczky 
kivételével képtelen egynsulyba tartani a 
játékot, a debreceni csatársor viszont nem 
tud megbirkózni a kemény Vasas védelem­
mel. A félidőben nincs is már esemény.

Szünet után a Bocskaynál Moóré fel­
javul és ettől kezdve a játék is kiegyensú­
lyozottabb lesz. A Bocskay támadásai a

u

A Vasas kapusa az utolsó pillanatban húz te egy dies beadást Teleki cs Vincze
elöl.

csatárok kapuelőtti tehetetlenségén törnek 
meg, majd a Vasas is feljön és percekig 
ostrom alatt tartja a Bocskay kapuját. Ä 
vendégek fölényét ismét Bocskay gól töri 
meg a 25. percben. Teleky ugrik ki ügye­
sen a labdával, középre ad Vincze elé, aki 
némi forgolódás után bombagólt lő. 2:0-ra 
vezet már a Bocskay, a küzdelem elinté- 
zettnek látszik, amit csak jobban megerő­
sít az a sok abszolút tiszta gólhelyzet, 
amely a Vasas kapuja előtt adódik, de a 
Bocskay csatárok a leghihetetlenebb hely­
zetekben is hibáznak. Befejezés előtt a 
Vasas kétségbeesetten finisei és az egye­
dül lefutó Jeney sarkos góllal szépít az 
eredményen. A gól újabb erőfeszítésre 
sarkalja a vendégeket, akik a még hátra­
levő egy percnyi időt kihasználva, újabb 
rohamra indulnak és Stanzl beadásából 
Remmer lövését csak nehezen fogja Fá­
bián.

A Bocskaynál a már említett közvetlen 
védelmen kívül Keviczky és néhol Markos 
elégített csak ki, de már a többiek egészen 
szürke, vagy pláne rossz formát árultak el. 
Az újonnan bemutatkozott Gyurcsó átlag 
játékos, alig lehetett észrevenni a pályán. 
Szerződtetése minden tekintetben indoko­
latlan volt.

LÁBTÖRÉS,
BOTRÁNY ÉS MEGLEPETÉS 
AZ AMATŐR FORDULÓBAN.

A vasárnapi amatőr bajnoki forduló iz­
galmas küzdelmeket hozott. A nagy csapa­
tok gyenge ellenfelei meglepő ellenállást 
fejtettek ki és a kecsegtető eredmények 
sajnálatos baleseteket és botrányokat pro­
vokáltak.

Debrecenben a NyTVE—DMTE mér­
kőzésen történt a baleset.

Egri, a DMTE balszélsője lábát törte, 
oly módon, hogy állítólag a kapus a lábára 
vetette magát, a labdát birtokába vette, de 
Egri fekve maradt és nem tudott többé 
lábára állni. A szerencsétlenül járt játékost 
a mentők a klinikára szállították, ahol 

láiitövést állapított meg nála az orvosi 
vizsgálat.

A mérkőzést egyébként a NyTVE nyerte 
meg 2:0 (1:0) arányban, bár a DMTE 
lelkes játékával rászolgált a döntetlenre.

A DEAC a feljavult DTE-vel volt 
kénytelen osztozkodni a pontokban. Fél­
időben a DEAC 2:l-rc vezetett, a DTE 
azonban kiegyenlített és az eredmény ma­
radt 2 :2.

A DVSC csak a 84. percben lőtt góllal 
tudta legyőzni a jól védekező MTSE-t.

Püspökladányban a DKASE 11-es gól­
lal győzött a PMÁV ellen. — A biró a 
PMÁV kapusát kiállította, mire a közön-

saivator-iorrós a vese, hólyag, nheuma gyógyvize

FBI
m $11

rfirjj

• h.gyBÄtM oeepad.kot feinVIh a, l'reneh ft * # de » *• « rev^nt rulAlto*M< * * r***”™1'* 
Hailalajiluii megeztiuieli | >«•«- c« eltAveUt * cűkwM'Mttfek gjógjllAM*. OahUrem*őrt« : Budapest. T* M* 6. :

______ / -



1931 márciuí 17

DEBRECENI MUNKASOKNAK ad 
kenyeret, ha harisnya és trikóáru szük­
ségletét BENYÁTS EMIL harisnyagyá­
rából szerzi be.

ség a pályára tódult és csak a rendőrség 
éberségének köszönhető, hogy nagyobb 
botrány nem történt.

A DKASE 1 :0-ra mégis győzött.
Vidéken az NSE 3-0-ra verte a Nyír­

egyházi ÖTSE-t, mig a NyKISE 8:0-ás 
súlyos vereséget mért az NyMTK csapa­
tára.

ELUTAZOTT A BOCSKAY 
CSAPATA EGYIPTOMBA.

Vasárnap délután gyűltek össze a Bocs- 
kay vezetői és játékosai, hogy az Egyip­
tomba induló Csapattól elbúcsúzzanak. A 
vezetőség nevében Fényes Endre dr. el­
nök intézett beszédet a játékosokhoz, akik 
megfogadták, hogy szivvel-lélekkel fognak 
küzdeni a magyar és debreceni színekért.

Hétfőn reggel 7 órakor a pályaudvaron 
gyülekezett a kis expedíció, majd Rauch- 
maul tréner vezérletével elfoglalta helyét a 
gyorsvonaton és elindult a hosszú útra. — 
Budapesten csatlakozik a csapathoz Zemp-

A tippelési láz úgy látszik egyre job­
ban terjed és mindenki, aki csak egy 
kicsit érdeklődik a Bocskay iránt, meg­
kísérli előre megjósolni az eredményt.

A vasárnap lejátszott Bocskay—Va­
sas mérkőzés tippversenye igazolja, 
megállapításainkat. Olyan óriási volt 
az érdeklődés, hogy az urna kicsinek 
bizonyult a szelvények befogadására és

léni Gusztáv dr., aki a túra menedzselését 
látja el.

AZ ÚJPEST A BAJNOKSÁG ÉLÉN.
A vasárnap lejátszott Újpest—Hungária 

derby az újpestiek 2:0 arányú győzelmé­
vel végződött s így ismét az Újpest lett 
a bajnokság favoritja. Egyéb eredmények: 
Ferencváros—Bástya 7 :0; Kispest—Pécs- 
Baranya 3 :0 ; Sabaria—III. kér. 3 :2 ; Nem­
zeti-Budai 11 2:1. II. liga: VÁC—Attila 
4:3; Maglód—Somogy 3:3.

♦♦
Az Újpest adja a magyar válogatott 

csapat gerincét.
Budapest, március 16. Magyarország 

futball csapata első Európa Kupamér­
kőzését vasárnap játsza le Csehszlo­
vákia ellen. A csapatot most állították 
össze, amelynek gerincét Újpest játé­
kosai alkotják és mindössze a Ferenc­
város és a Hungária 2—2 játékost, a 
Nemzeti 1 játékost szerepeltet. A csa­
pat összeállítása a következő: Angyal 
Ferencváros, Mándy Hungária, Török 
Nemzeti, Borsányi Újpest, Kalmár Hun­
gária, Szenes Újpest. Görög Újpest, 
Avar Ujpes, Tímár Ferencváros, Spitz 
Újpest, P. Szabó Újpest.

a faládikát többször ki kellett ürítenünk, 
hogy helyet csináljunk az újabban ér­
kező szelvényeknek.

A rengeteg szavazat te észetes kü- 
vekezménye, hogy az eredményt igen 
sokan találták cl, ami annak is tulajdo­
nítható, hogy egy személy 5—6 szel­
vényen is megkísérelte az eredmény el­
találását és a sok tipp közül egy mégis

csak bevált. A Friczi kalapszalon dija 
sok sportladyt csábított pályázatra és a 
hölgyek aránylag nagy szerencsével 
operáltak.

A szelvényeken a leglehetetlenebb 
tippeket lehetett találni. Sokan tippeltek 
döntetlent, sokan a Vasas győzelmét 
várták, a számszerű eredmények között 
8:3-as Bocskay győzelem is akadt._

A 2:1 gólarány volt a papírforma 
tippje és ez ezúttal bevált. A szerencse 
tehát azokat segítette, akik a reális szá­
mítás alapján tippeltek.

A pályázók közül a következők talál­
ták cl a helyes eredményt:

Hölgyek: Malik Erzsébet gép­
íróim, Szilágyi Erzsébet, Sziics Man­
cika, Nagy Erzsiké, Schaffer Benőné, J 
Hcrskovits Lenke, Grósz Magda. Ne­
mes Erzsiké, Pollák Lili, Guttmann 
Ilona, Madár Ernőné, Mayer Blanka, 
Binéth Bella, Fehér Magda, Demeter 
Sándorné. Weiszkrón Olga, Gleichmann 
Erzsébet Kun Böske Breuer Lily, 
Tliaisz Lili, Klein Hermina, Glück Olga, 
Pollák Ella.

Férfiak: Klein László diák,
Schwarz Imre diák, Braun Gyula keres­
kedő, Agárdy Imre cipész, Weisz Tibor 
tanuló, Vántora József diák, Lázár 
András diák, Nagy Endre tanuló, 
Flamin György diák, Vékony László 
postás, Merz Gyula borbély. Kovácsics 
László tanuló, Citrom Sándor tanuló, 
Lipsitz Sándor diák, Gál György jo­
gász, Pataki József autós, Oláh Sándor 
kereskedő, Perlstcin Zoltán tanuló. Új­
laki Lajos asztalos, Rosenthal Ferenc 
kereskedő, Englender József borbély, 
Rosenberg Sándor tanuló, Salamon 
Emil fodrász, Fischer István diák, Ná- 
nási Lajos kőműves, Toroczkai Dénes 
diák,. Király István újságos, Szabó Béla 
kereskedő. Szép István diák, Saly Emil 
könyvkötő, Monoki Nándor kereskedő, 
Nagy Zoltán férfiszabó, Szabados Istj- 
ván tisztviselő, Igaz Miklós kereskedő, 
Oyenes János szerelő, Friedmann Hugó 
diák, Grósz Árpád diák, Schuller László !

Kovács Ferenc soffőr, Benyige Sándor, 
Cinják István tanuló, Sütő Mihály cu- 
korkás, Mészáros János diák. Kende 
Pál gazdasági tiszt, Czeizjer György 
tanuló.

A sorsolás megejtése után a követ­
kezők neveit húzták ki az urnából s igy 
a szerencsés nyerők kedden este 6 cs 
8 óra között szerkesztőségünkben 
(Piac a. 49.) vehetik át a kitűzött jutal­
makat.

A Friczi kalapszalon diját, egy női
kalapot Thaisz Lili egyetemi hall- 

gatónö
Korponai ucca 4. sz.

nyerte.
A többi dijakat a következők kapják: 

Weisz Tibor tanuló.
Lázár András diák.
Toroczkay Dénes diák,
Mayer Bianka,
Nánássv Lajos kőműves.
Kun Böske,
Monokv Nándor kereskedő,
Gál Györgv jogász,
bekér Magda,
Szilágyi Erzsébet.

SPORTÁRUHÁZ megnyílt
Seheffer-gyár lerakat#

Piac uoca 4.

KÖZGAZDASÁG
X terménytőzsde.

Budapest, március 16. Készárupiuc: 
Búza 77 kg. tiszavidéki 15.40—15.50, 
felsőtiszai 15.25—15.35, 78 kg. tiszavi­
déki 15.55—15.65, felsőtiszai 15.40— 
15.50, 79 kg. tiszavidéki 15.70—16.00, 
felsőtiszai 15.55—15.70, 80 kg. tiszavi­
déki 15.80—16.15, felsőtiszai 15.65— 
15.75, 81 kg. tiszavidéki 15,80—16.25, 
felsőtiszai 15.70—15.85, rozs 10.90, 11.— 

Határidőpiac: Magyar búza március­
ra 15.17—15.18, májusra 15.58—15.59, 
magyar rozs márciusra 10.87—10.89, 
máljusra 11.08—11.10, tengeri májusra 
12.71—12.72, júliusra 13.01—13.02, tran­
zitó májusra 9.98—10.00.

Fábián rnbinznndddal tol ki kornerre egy éles lövést.
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„TANTAL“ és más folytonégő KALYnAK
BÉS&LER és DÁVID vaskereskedósében Piac ucca 7. ■*obor

Példátlan sikere volt a Debreceni Független 
Újság e heti tipp-pályázalának

Közel 6000 szelvényen tippeltek olvasóink. — Sok volt a női pályázó.

Két nővér H
Irta: Clément Vautel.

Fordította: dr. Révész Farkas.
— Ha a helyedben volnék, én megértetném vele.
— Épen ma értettem meg vele.
— Nagyon helyes! Teringette, meg kell mutat­

nunk, hogy nekünk is van öklünk. Ép elég régen hasz­
nál már ki bennünket.

Loiseletné hozta a teát és a süteményeket, öntött 
Denisenek, aki megkérdezte:

— Hogy vannak kedves leányai, Rozsa, Marga­
réta és Viola?

— Jól, ők is, a férjeik és a porontyok is. Mióta nem 
volt nálunk, két unokánk született. Most nyolc van ösz- 
szesen! Ez kedves, ugy-e!

— A Loiselet-stilus mégis csak ér valamit, — szólt 
közbe nevetve az öreg művész. — Az összes virágaim 
mégsem száradnak ki. Élnek, sőt szép kévébe szök­
kennek !

— önök boldogok — sóhajtott Denise.
— Lehetséges. A boldogságot csak erősen 

akarni kell.
— Nem mindig.
Loiselet apó figyelmesen vizsgálta Pingois kis­

asszonyt.
— Nem mindig? Talán. De a te korodban! Hm, 

most már jól látok, valami nálad nincs rendben. Mikor 
jöttéi is volt valami különös az arcodon.

— Ez igaz - erősítette a felesége.
— De ha nem bizol öreg barátaidban, nem kell 

elmondanod.
— Én? — szólt Denise és gyorsan elbeszélte a 

Slumy irodájában történteket, de csak a csókig. Ezt 
már nem akarta elmondani. Mikor azonban az öreg mű­
vész és felesége az elmondottakat jelentéktelen inci­
densnek minősítették és kifejtették, hogy nem szabad az 
ilyen dolgokat olyan tragikusan felfogni, Denise min­
dent előadott. Erre megváltozott a véleményük és 
Loiselet helyeslőleg jelentette ki:

— Hát adtál ennek a csirkefogónak egy pofont! 
Igen! Ez nagyszerű. Nagyon örülök, hogy megszégye­
nítetted. Szeretném az öt ujjad nyomát kivésni. Jó, 
hogy ezek a Slumyk találkoznak olyan helyes kis nők­
kel is, akik móresre tanítják őket.

— Az már igaz — szólt helyeslőleg Loiseletné is, 
— hogy nagyon sok ilyen mafla van Parisban, akiknek 
legnagyobb részéről Isten tudja, hogy honnan jöttek ide 
és akik azt képzelik, hogy nekik minden szabad a nők­
kel szemben.

— Csak az a baj — válaszolt az öreg művész —, 
hogy nagyon sok párisi nő megerősiti őket ebben a hi­
tükben. Elég, ha lehajolnak hozzájuk, sőt még ez sem 
kell, mert ezek a nők szívesen felállnak egy kis zsám- 
lira, csak hogy hamarább elérjék őket. Oh, a háború 
utáni Páris! Nem vagyok erkölcsbiró, mindig itt éltem 
a Montmartren, de ami sok, az sok. Néhány év alatt 
hogy megváltozott minden! Ha öreg maradinak is tar­
tanak, de kénytelen vagyok kijelenteni, hogy nagyon 
messzire mentek el ezek a kisasszonyok és asszonyok. 
Milyen a viselkedésük, a modoruk, azok a szavak! Be­
csületemre, nem ismerem ki magam. Nem tudom, ki a 
tisztességes nő és ki nem az!

Denise ijedten kiáltott fel:
-— Istenem, hát én is, nekem is olyan arcom van?
— Nem, biztositlak, hogy nem, de Slumy és a 

hozzá hasonlók téged is besoroznak a nyájba. Nem kü­
lönböztetnek meg. Párisi nő vagy? Arra való vagy,! 
hogy szerelmeddel szórakoztasd ezeket az urakat! Slumy» 
és a többiek talán arról is meg vannak győződve, hogy 
érezd magad megtisztelve, ha felajánlják szerelmüket. 
A pofont megkapta tőled, de ez nem vitte jobb belá­
tásra ; megzavarta kisded tervét, de a szerelmi felfogása 
Parisról továbbra is a könnyelmű kalandok sorozatos 
lehetőségében merül ki. Ezért tartott téged „csodának” 
és talán azt várja, hogy bocsánatot fogsz tőle kérni.

— Azt nagyon sokáig elvárhatja. Végeztem vele. 
Nem akarok többé találkozni ezzel az alakkal.

— Nagyon helyes — mondta Loiseletné —, leg­
alább megtanulja, hogy vannak még nők, meg nem kap­
hatók, meg nem vásárolhatók.

.— Neün f°S az ebből semmit sem tanulni — szólt 
a férje fejét rázva —, ezen a vadászterületen nagyon 
sok a vad, ott pedig nem fontos egy hiába elpuffantott 
puskagolyó.

— Szép kis hasonlataid vannak! — válaszolta kissé 
ingerülten a felesége.

Denise mosolygott, tetszett neki.
Loiselet: Lásd csak be, hogy Páris hasonlít a 

versaillesi királyi kastélyhoz tartozó rambouilleti vadász­
területhez, mely hemzseg a vadban. A vadászoknak nem 
Ikell sokat fáradozni, a fácánok, a tyúkok tömegesen 
ajánlják fel magukat.

—- Ez nem igaz — szólt a felesége. — Te is nagyon 
jól tudod, hogy Páris jobb a hírénél.

— Ugyan, neked is el kell ismerned, hogy a há­
ború óta a nők...

— A nők, a nők! Úgy beszélsz, mintha mindig ők 
kezdenék.

— Persze, gondolj csak vissza Éva anyánkra.
— Az ő történetét is férfiak találták ki, nem is hi­

szek benne. Minden nő, ha tehetné, tisztességes ma­
radna. Aztán meg a kígyó képében az ördög volt, az 
ördög pedig férfi. És végül láthatod, hegy Éva nem is 
engedi magát mindig elcsábítani. Denise is ezt bi­
zonyítja.

— Sok érdemem nincs benne — szólt Deniae ne­
vetve —, az én ördögöm rettenetesen csúnya volt.

Loiselet apó Pingois kisasszonytól most azt kér­
dezte :

— Csak ezért voltál olyan szomorú, nincs valami 
más okod is?

— Nincs,
— Hát... otthon meg vagy elégedve ?
Denise nem válaszolt.
— Atyádat ismerem egy kicsit. Derék ember.
— Kétségtelenül.
— És anyád?
Denise ismét elhallgatott

(Stljrt Wr.í , . ,
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Tekintse meg 90 filléres 

kirakatainkat, csodálkozni fog!
CSIPKE ÉS RÖVIDÁRU SZAKÜZLET
Hatvan-u. 1. PUapökl palota.

Tennény tőzsde-zárlat.
Csikágó, március 16.

Mai zárlat 
Cent, bushel

Búza:
Műre.
Május
Julius
Szept.

79.50
83,—
63.25—63.125
63.375—63.25

Tengeri:
Máre.
Május
Julius
Szept.

63.50 
66(375
67.50 
67.25

Zab:
Máre.
Május
Julius
Szept.

32.25
32.50
32.625

Rozs:
Máre.
Május
Julius
Szept.

Liverpool: 
4/6 3/8.

fehérnemű és ha rtsny
^oppolós. varrás«/,^

% VARROGCPpf

V'.^róGEP
DEBRECEN, PIAC UCCA 79.

sodrony Ágybetétet
legjobb minőségben kész»

NEUMAWH.PÉTEKRA UCCA IB

$

41.50 
41.75
42.50

4/1 1/8, 4/2 7/8, 4/4 I/4,

A valuták hivatalos árfolyamai:
Angol font 27.82—27.97, belga frank 

79.65—80.05, cseh korona 16.90—17.02, 
dán korona 153.00—153.60, dinár 9.99— 
10.07, dollár 571.00—574.00, francia 
frank 22.40—22.70, hollandi forint 229.30 
—574.00, francia frank 22.40—2.70, hol­
landi forint 229.30—230.30, lengyel zloty 
63.90—64.30, len 3.38—3.42, léva 4.12— 
4.18, lira 29.90—30.20, német márka 
136.30—136.90, norvég korona 153.00— 
153.60, osztrák schilling 80.35—80.75 
svájci frank 110.00—110.50, svéd korona 
153.20—153.80.

Debreceni állatvásár.
A hétfői sertésvásáron a kövérpiacra 

260 darab serté_st hajtottak föl. A föl- 
hajtás tehát kicsi, az irányzat élénk 
volt. A jóminőségü sertésért 112—116 
fillért, közepesért 110 fillértől, silányért ’ 
100 fillértől feljebb fizettek kilónként 1 
élősúlyban. I

A soványpiacra ezernél több sertést I 
hajtottak föl. Az irányzat a nagy felhaj­
tás mellett lanyha volt. Árak a követ-1 
kézők: öreg nehéz hízónak való sertés 
1 pengőtől kezdve, süldő 105—120 fillér 
élősúlyban kálónként.

A budapesti ál lat vásárok.
Ferencvárosi sertés-vásár: Felhajtás 

3329, eladás 3125, angol hússertésben a 
felhajtás 725. Irányzat élénk. Árak: 
Prima uradalmi nehéz sertés páronként 
300 kilogramon felül 121.5—122, közép 
páronként 250—280 kilogramig 110— 
120, szedett közép páronként 220—260 
kilogramig 117—123, kivételes 124, 
könnyű páronként 180—210 kilogramig 
114—118, kiváltteles 119, silány pároni- 
ként 100—160 kilogramig 108—114, 
príma öreg nehéz sertés páronként 300 
kilogramon felül 114—116. szedett öreg
II. osztályú 106—112, angol sonka süldő 
páronként 120—150 kilogramig I. osz­
tályú 130—135, kivételes 143, II. osz­
tályú 114—124, könnyű angol sertés pá­
ronként 80—100 kilogramig 114—120, 
zsirszalonna 140, zsír nagyban 138—- 
143, kivételes 144, 3 darabos táblás só­
zott szalonna 118—120, lehúzott félhus 
naygban 160—190, vágott sertés 142— 
1-56 fillér kilogramonként.

Vágómarhavásár: Felhajtás 98, el­
adatlan 32, irányzat lanyha. Árak vál­
tozatlanok. Tarka bika II. osztályú 79— 
90. magyar ökör II. osztályú 72—74,
III. osztályú 52, tarka II. osztályú 70— 
K0. tarka tehén II. osztályú 62—84, III. 
so~56, növendék 50, kicsontozni való 
42 fillér kilogramonként.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
Elárverezek március 17-én ’/s* 1 órakor Deb­

recenben, Piac u. 81. sz. a. 1500 P becsértékii 
nyomdai gépeket és felszereléseiket.

Dr. Egyházy Béla 
bír. végrehajtó.

MEGHÍVÁS. A Nagylétai Egyesült Taka­
rékpénztár és Bank Részvénytársaság Nagy­
iétán az intézet helyiségében 1931. évi már­
cius hó 26. napján délelőtt 11 órakor tartja 
meg 1930. évi XXXV. rendes közgyűlését, 
amelyre a társaság részvényeseit azzal a fi­
gyelmeztetéssel hívja meg az igazgatóság, 
hogy a közgyűlésen szavazati jogot csak azon 
részvényes gyakorolhat, aki részvényeit a le 
nem járt szelvényekéi együtt legalább öt 
nappal a közgyűlést megelőzően a társaság 
pénztáránál, vagy az Általános Forgalmi 
Bank Részvénytársaságnál Debrecenben le­
tétbe helyezte. Tárgysorozat: 1. Az 
igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése 
az 1930. üzletévről, az 1930. évi zárszámadá­
sok és mérleg megállapítása, határozathozatal 
a veszteség fedezése és a felmentvény meg­
adása tárgyában. 2. Igazgatósági tagok 
választása. 3. Feliigyelőbizottsági tagok vá­
lasztása. 4. Az igazgatóság és felügyelőbizott­
ság tagjai tiszteletűijának a megállapítása. 
A mérlegek és jelentések a közgyűlést 8 
nappal megelőzően a társaság helyiségében 
az üzleti órák alatt megtekinthetők.

Mérleg-számla. Vagyon: Pénztár P 
10,874.69. Értékpapírok P 11,145.65. Váltók 
P 598,740.—. Adósok P 10,061.12. Felszere­
lés P 1.—. Telek P 19,537.71. Átmeneti té­
telek P 3,526.80. Veszteség P 5,278.66. Ösz- 
szcsen: P 659,165.63. — Teher: Részvény- 
tőke P 100,000.—. Tartalékalap P 12,590.40. 
Betétek P 104,099.10. Hitelezők P 12.824.05. 
Visszleszámitolt váltók P 422,654.—. Fizetet- 
len osztalékok P 1,526.60. Átmeneti tételek 
P 5,471.48. Összesen: P 659,165.63.

Eredmény-számla. Veszteség. Fizeté­
sek és költségek P 20,905.55. Fizetett kama­
tok P 46,266.89. Adók és illetékek P 5,976.15. 
Leírások P 13,856.35. Összesen: P 87,004.94. 
— Nyereség. Múlt évi nyereség áthozat 
P 352.90. Kamatok és egyéb jövedelmek P 
81,373.38. Veszteség P 5,278.66. Összesen: P 
87,004.94. Nagyiéta, 1930 december hó 31-én. 
Kiss Vilmos vezérigazgató. Vitéz Sárközy 
Barna főkönyvelő. Salamon Emil pénztárnok. 
Derzsy László, Dr. Elek Dezső, Emerich 
Zsigmond, Keresztury Antal, M. Papp József, 
Szima György. Ungár Jenő. Megvizsgálta és 
helyesnek találta a felügyelő-bizottság: Bod­
nár Géza, Madár Ernő, Mihucz János, Zih 
Géza.

APRÓ HIRDETÉSEK
Használt boros hordót veszek. Péterfia u.

22. Rosenberg. c
Cipőfestéssel iné kísérletezzen. Vigye az 

első debreceni bőrfestő üzembe, ahol ja­
vítását és festését szakszerűen elkészítik. 
Batthyány ucca 10. 537c

Bejárónőt, tisztességes fiatal leányt kere­
sek. Csak könyvvel biró jelentkezzék. 
Széchenyi ut 16. 1100a

Szén, szagtalan 3.20 pengőért mázsánként 
házhoz szállítva Oesztreichernél, Zsák 
ucca 3. 539a

Eladó olcsón 14 darab 2 hónapos faj 
jorkshirei malac. Tósóskert, Nemes u. 
7. szám. a

Ebédelhet kevés pénzért, ahol 4 fogásos 
menü 1.— pengő, abonenseknek ebéd, 
vacsora 1,30. Borravaló nincs, kenyeret 
nem számi tok. Kalocsay, Péterfia 42— 
44., suterain. 538a1

Asztalos tanuló felvétetik Bálint Lajosnál, 
Rákóczi ucca 13. sz. b

Jól főző mindenes felvétetik. Reáliskola u.
4. Dr. Deák. a

Faj szőlővesszők, sima, porhajas és gyö-' 
keres legolcsóbban Biharinál, Barna 10.

a

C*n
APRÓ HIRDETÉSEK
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Házasságot
— a legjobb zsidó körök­
ben is — megbízhatóan, tel­
jes diszkrécióval közvetitek. 
Levélben érdeklődéshez bé­
lyeget kérek. Cim megtud­
ható a kiadóhivatalban.

3156—d

Szórakozás
céljából megismerkednék in­
telligens fiatal hölggyel. Le­
velet fényképpel „Tavasz 
13.” 513-a

Bocskay J.
Bánatos szivem gondol rám, 
ugy-e nem hagy el engem.

534—b

Kocsis,
fiatal, bentkosztra 15-ére 
felvétetik. Jelentkezni Ti­
szántúli, Kossuth u. 8.

1000-b
Fiatal

pár házmesternek azonnal 
felvétetik. Falkné, Miklós 
ucca 42. 518—a

Komoly élet.
Ne féljen, bízzon bennem, a 
levélről 3-an tudtunk, ez­
után csak ketten. Szeretem.

533—a

Intelligens
gyermekleány kerestetik áp 
rilisra. Marffy egyetemi ta­
nár, Nagyerdő, tanári lak.

1023—c
Asztalos tanulók

bentkoszttal vagy fizetéssel 
felvétetnek Bálint Sándor 
bútorüzletében, Piac u. 85 

526—a

m

ARCKÉPES
rikkancsigazolvánnyal ren 
delkező rikkancsokat, lapki­
hordásra és árusításra fix fi­
zetéssel és jutalékkal felvesz 
a kiadóhivatal. Jelentkezni 
d. e. 8—9 óra között, Piac 
ucca 49., II. udvar, nyomda.

Reggeli
pár órára takarítónőt felve­
szek. Piac u. 28-b, II. 13.

1070—a

Egy
rendes nő bejárónak felvéte­
tik. Burgundia 14. sz. 524-a

Szobaasszonyt
40 éven felülit, keresek 
hosszabb bizonyítvánnyal. 
Cim a kiadóban. 1080—a

Varrodába
segéd- és tanulólányokat 
azonnal felveszek. Szent An- 
naucca 50. 1091—b

BB
Becsületes

fiatalember, ki jelenleg mun­
kanélküli kárpitos segéd, — 
bármilyen munkát elvállal, 
akár mint kifutó, vagy kise­
gítő, csakhogy valami meg­
élhetése legyen. Berger ErNYUGDÍJAS

vasutasok és tisztviselők nő, Széchenyi u. 47. 3527-d 
akviciós munkára felvétet-1 í j —
nek. Nagy kereseti lehető- nno,

j, . 1 a a perfekt házvezetőnő, ko.o-seg. Jelentkezes reggel o—9 r , ,- s I ■■ /— I • j:L-n ■■ sabb, elhelyezkedne maga-óra kozott. Cím a kiadóban, i J °I nos ur vagy úrnőnél hely-
intelligens I ben, esetleg vidéken, ta-

gyermekleány kerestetik áp- nyára, plébániára, vagy 
rilisra. Márffy egyetemi ta-, rendházban, tej és baromfi­
nál Nagyerdő, Tanári lak. j tenyésztést és a háztartás

Kiadó
üzlethelyiség raktárnak, mű­
helynek alkalmas mellékhe­
lyiséggel május 1-re. Rá­
kóczi u. 8. 1096-d

Bolthelyiség
kiadó. Széchenyi ucca 14.

1084—a

Üzlethelyiség
Piac uccán rendkívül olcsó 
bérrel kiadó. Piac u. 73.

527—a

Nagy
üzlethelyiség azonnalra ki­
adó, esetleg megosztva is. 
Hunyadi ucca 21. 407—d

Műhelynek
pincehelyiség 15 pengőért 
kiadó. Hatvan ucca 4., bal­
ra. 493—c

Nagyállomáshoz,
csendőrlaktanyához tizperc- 
nyire 300 négyszögöl beke­
rített házhely eladó. Kos­
suth 59. 803—b

Eladó
Mikes Kelemen ucca 5. szá­
mú ház elköltözés miatt, al­
kalmi áron. 380—d

Eladó
ház jutányos áron. Tócós- 
kert, Szondi ucca 23. sz.

1056—a

Gyümölcsös
és veteményeskert haszon­
bérbe kiadó. Széchenyi ut 
6. 1069—b

Bocskay-kertben
egy hold jó szőlő egyszerű 
épülettel jutányosán eladó. 
Bővebbet: Rákóczi 67.

1081-

1023—b
Perfekt

gyors- és gépirónő, ki min­
den irodai teendőkben nagy 
jártassággal bír, állást keres. 
Cimet kiadóba kér. 330-d

összes dolgait érti. Önállóan 
kitünően főz. Cim a kiadó­
hivatalban. 1028- -d

LAPKIHORDÁSRA 
és árusításra arcképes iga­
zolvánnyal rendelkező egyé­
neket fix fizetéssel és juta­
lékkal felvesz a kiadóhiva­
tal, Piac u. 49., II. udvar.

Bejárónő
felvétetik. Piac u. 63. sz., 
Rothnénál, földszint. 502-a

Jó családból
való fiút tanulónak ellátás­
sal felvesz Lengyel kelme­
festő, Csapó 28. 501—a

Oki. szülésznő,
egyben éves bizonyítvá­
nyokkal biró ápolónő orvosi 
rendelőbe, vagy privát be­
teghez is ajánlkozik. Szives 
megkeresést a kiadóba kér 
„Ápolónő” jelige alatt. 122d eDcsl

Vincellér,
aki homoki szőlő kezelésé­
ben nagy gyakorlattal bir, 
alkalmazást keres. Esetleg 
mint feles is. Berényi Sán­
dor, Gróf Wécsey u. 27.

520—a

Szépen mosó
bejárónőt kevés munkára 
felveszek. Török Bálint 25.

1033—a

JÓ MEGJELENÉSI)
urak és hölgyek akvizíciós 
munkára fix fizetéssel és 
magas jutalékkal felvétet­
nek. Cim a kiadóban.

Ügyes
kézi varróleányokat azon­
nalra felveszek. Szabó Kata 
női divatterme, Piac u. 63., 
I. em. 454—d

Alpacca áruk
részleteladásához ügyes
urak vagy hölgyek magas 
jutalékkal felvétetnek. Dél­
után. Bulyovszky, Rákóczi 
u. 6. 511—a

Nagy vendéglő
vidéki nagy községben, ha­
talmas táncteremmel más 
elfoglaltság miatt sürgősen, 
kényelmes fizetési feltéte­
lekkel eladó, esetleg bérbe­
adó. Cim a kiadóban. 960-d

állomásnál 108 hold 
Értekezni: Mester u.

1074—a
Eladó

Kinizsi ucca 49. fele telek, 
9 méteres épülettel. Érte­
kezni Wesselényi ucca 93.

510—a

Ondódon
tizenöt hold tanyával tizen­
hatezer pengőért eladó. In­
gatlaniroda, Kút u. 102.

1093—a

Kiadó
gyönyörű nagy füthető he­
lyiség autógarázsnak vagy 
butorraktárnak. Péterfia 48. 
uccai emelet. 1021—b

Szoboszlói ut
1. sz. a. telepem olcsón bér­
beadó, épület, tűzifának, — 
vagy bármely célra. Szé­
chenyi u. 22. 342-b

Anódpótlót,
220 voltost jó állapotban 
megvételre keresek. Diófa 
ucca 15. 308—d

Jókarban
levő Írógépet keresünk 
megvételre. Cim a kiadó 
ban. 1001—d

Mindenes
ügyes, tisztességes,íozono

jó bizonyítványokkal felvé 
tetik. Özv. Bleuer Miklósné,
Hatvan ucca 6. 1059—a Székely ucca 20.

Hatvan ucca 11.,
postapalota mellett üzlethe­
lyiségek kiadók. Cim a ki-

Perzsa
szőnyeget vennék, összekö­
tőt, teljesen jó karban. Cim 
a kiadóban. 3318—d

adóban.

Zálogcédulát
mindenféle tárgyról a leg­
magasabb áron veszek. Cse-

282 —d ' repes u. 6. 402—b
Vendéglő, I Tüzmentes

forgalmas helyen, fedett j szekrényt keres Hitelszövet- 
nagy kerthelyiséggel kiadó.. kezet, Hunyadi ucca 5.

m

life!
■,í a

í; i m

Eladó
két szobás családi ház sző­
lővel. Kerekes telep, Géza u.
3. 1072—a

*V!f‘
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Eladó ' 1 I
csinos ház, 3 szobás beköl- fSíii
tözéssel. Csillag ucca 22.
szám. 1078—a ■ ■ I!

I i

1

1017—b' 1038—a

I
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EOT APRÓHIRDETÉS TÍZ SZÓIG HARMINC FILLÉR 
ÉS FGYSZEHRE KÉT RKGQELl LAPBAN JELENIK 
MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 3 FILLÉR. VASI'A- 
OABI1 BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA. 
FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ TELEFONON. APRÓHIRDETÉSEK APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK I FÖKIADÓHIVA- 

TALUNKBAN : FERENC JÓZSEF UT PIAC UCCA) 49. 
SZÁM, FIÓKKIADÓ HIVAT ÁLUNKBAN SZÉCHENYI 
UCCA 2. SZÁM, A HEOEDÜS ÉS SÁNDOR RT. 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM 
ALATT ÉS A „MARGIT“-FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL. —

Hatvan u. 18.
sz. alatt II. emeleti 3 szo­
bás, fürdőszobás modern la­
kás kiadó május 1-re. Dr. 
Sebestyén, Piac u. 49. 37-d

Kettőszobás
lakás azonnalra kiadó, eset­
leg irodának is. Hunyadi 
ucca 21. 408—d

Két
uccai szoba, előszoba, kony­
ha, speiz május 1-re kiadó. 
Domb u. 22. Érdeklődni: 
2—4-ig. 531—c

Hajdúszoboszlón
az állomás közelében, a 
szováti kövesuton, 219. sz. 
alatt két szoba fürdőszobá­
val, üveges verandával, ve­
teményes kerttel azonnal ki­
adó. Értekezni lehet a hely­
színen. 1022—a

Négy szobás
modern, központi fütéses la­
kás az Arany Bika bérház­
ban május elsejétől kiadó. 
Érdeklődni lehet a házfel­
ügyelőnél. 1050—c

Kiadó
egy szoba kamarával, gyer­
mektelennek. József kir, 
herceg u. 50. 311-d

Szép
bútorozott szoba úri helyen 
olcsón kiadó. Ugyanott na­
gyon jó uj rádió eladó. — 
Erőss Lajos u. 3. Széchenyi 
kert. 1052—a

Kiadó
egy uccai szoba, konyha 
azonnal. Tócóskert, Szondi 
ucca 23. sz. 1057—a

Csinosan
bútorozott szoba olcsón ki­
adó. Varga u. 45. szám, 6. 
ajtó. 1058—a

Kiadó
kétszobás uccai lakás má­
jus 1-re. Szappanos u. 4.

1055—a
Két szoba,

előszoba, mosdószoba stb. 
május 1-re kiadó. Boldog­
falva ucca 19. 1049—c

Kiadó lakások
május I-re. Egy II. emeleti 
garzon lakás, mely áll egy 
nagy szobából, előszoba és 
fürdőszobából, egy III. eme­
leti uccai lakás, mely áll 5 
szobából, előszoba és fürdő­
szobából s minden más kom­
forttal. Valamennyi lakás 
központi fűtéssel. A házban 
személyfelvonó van, amely a 
lakók által ingyen vehető 
igénybe. Érdeklődni Piac 
ucca 34., könyvkereskedés­
ben. 3512—d

Egy szobás,
konyhás udvari lakás április 
elsejére kiadó. Arany János 
19. 520—b

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó. Jó­
zsef kir. herceg u. 56. 466d

Kiadó
egy cs kétszobás földszin­
tes. továbbá uccai pincelakás 
esetleg üzletnek. Thaly 
Kálmán ucca 4. 506—d

Kiadók
két szoba, konyha, előszoba, 
speiz és egy szoba, konyha. 
Sz Papp István u. 24. Ho­
mokkert. 504—a

Teljes
ellátással, esetleg anélkül 
csinosan bútorozott szoba 
központban egy vagy két 
disztingvált úri embernek 
kiadó. Ajánlatot „Diszting­
vált” jeligére kiadóba. 1075d

Elegánsan
bútorozott szoba Piac u. 
28-b. II. 13. kiadó. 1071-b

Kétszobás
lakás, ugyanitt üzlethelyiség 
kiadó. Szabóvarrógép, ruha­
szekrény eladó. Bethlen 27.

508—a
Kétszobás,

fürdőszobás és két szobás 
előszobás garzonlakás ki­
adó. Tímár u. 52. 453—a

Kiadó
4 szobás udvari lakás május 
1-től olcsón. Péterfia u. 19.

516-

Központban
szerényen bútorozott szoba 
április elsejére olcsón kiadó. 
Cim a kiadóban. 343—d

Kiadó lakás.
Hatvan u. 1—3. sz. bérház 
II. em. 24. sz. 5 szoba, elő­
szoba és mellékhelyiségek­
ből álló lakás május hó 
1-től kiadó. Értekezni g. 
gondnoknál, Kálvin tér 17.

463-b
Bor,

kitűnő zamatu, 50 fillér ki­
hordásra Dénesnél, Cegléd 
u. 22. 490—b

Kiadó
pince szoba gyermektelen­
nek. József kir. herceg ucca 
50. 519-d

Bútorozott
szoba Teleki ucca 92. szám 
alatt áprili 1-től kiadó. Pos­
tás és vasutasnak kiválóan 
alkalmas. 512-a

Kiadó
Csapó ucca 49. sz. a. kettő 
szoba, konyha, kamara, va­
lamint műhely- és raktárhe­

lye, cr. 509—b
Veres u. 27.

alatt 2 szobás modern lakás 
külön udvarral kiadó. Ér­
tekezhetni: Mester u. 31.

1082—a
Kiadó

4 szobás udvari lakás május 
egytől olcsón. Péterfia 19.

517—c
Csinosan

bútorozott szoba kiadó ol­
csón, esetleg konyha hasz­
nálattal is. Csokonai u. 34.

1084—a
Kiadó

lakás, előszoba, egy szoba 
konyhával, nyári konyha, 
pince. Kishegyes! ut 19. sz.

1095—b

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó. Rá­
kóczi ucca 41. 529—a

Egy
szoba, konyha azonnalra ki­
adó. Csokonai u. 3. sz. 535b

Két szoba,
konyha május 1-re kiadó. — 
Ötmalom u. 1. szám. 507-a

Bútorozott
szép nagy szoba 1—2 sze­
mélyre, esetleg konyhával 
kiadó. Huszár u. 13. Szé­
chenyi ucca végén. 1042-c

Egy
szoba, konyha, speiz kis 
családnak kiadó. Rákóczi u. 
56. 1043—a

Két
szoba kiadó, irodának is al­
kalmas. Piac ucca 58. 1053a

Kiváló
amerikai személyautó, hat­
hengeres, ötüléses, elfogad­
ható áron eladó. Cim a ki­
adóban. 282—d

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, kutgyürük leg­
olcsóbban beszerezhetők Lu­
kács Vilmos és Testvére 
cementárugyárában, Debre­
cen, Károly Ferenc József 
ut 3/b. sz. 1100—d

Kirakatüveg
és egy üvegezett fal nagyon 
olcsón eladó. Cim a kiadó­
ban 320—d

Olcsó és jó cipőt 
készít kizárólag elsőrangú 
anyagból Nagy Lajos ci­
pészmester, Csapó ucca 82. 
Javítások gyorsan, megbíz­
hatóan és olcsón. 414—d

SZAVAS
tisai

apróhirdetését hétköznap

fillérért
irrri i i i un t.i iii;iiifiii«iiiiiiniiiinnnnnniinnmimii»nni»'»nnii:i.i i.i

vasárnap 50 fillérért 
két reggeli 
napilapban 
közöljük. ____
Apróhirdetését H
feladhatja:

reggel 8 órától d. u. 6-ig: 
a Hegedűs és Sándor Rt. 
könyvkereskedés pénztárá­
nál, vagy Piec u ca 49. sz.
alatti főkiadóhivatalunkban, vagy
Széchenyi ucca 2. sz. alatti
fiókkiadóhivalalunkban, vagy a
Margit-fürdó pénztáránál.
Délután 6-től este 9-ig;
főkiadóhivatalunkban Piac u. 49,

Aki vasfunapra egy apróhirdetést felad,
ingyen kap egy 
érdekfeszitő regényt. ™

»

tUcá

Bútorozott
uccai kis szoba olcsón azon­
nal kiadó. Nagycsapó, Ma­
lomköz 3. 1094 b

Kiadó
egy szobás lakás, bolthelyi­
ség, azonnal elfoglalható. — 
Magyar és angolbegyes ga­
lambok egy lóra szerszám 
eladók. Hatvan ucca 55.

525—a
Különbejáratu

bútorozott szoba esetleg el­
látással 1—2 személyre ki­
adó. Püspöki palota, I. 32.

1098—d

Kerékpárok,
használt, de kitűnő állapot­
ban, igen olcsón eladók, 
kedvező részletfizetés mel­
lett. Debreceni Autóforgal­
mi, Hatvan u. 53. 182-d

Saját termésű
fajborok 60 fillér, kóser sei 
pészách Gelbergernél, Jó­
zsef kir. herceg ucca 52. sz. 
Ugyanott teljes ebédlő, 
hálószoba berendezés, több­
féle bútorok, főzőkonyha, 
sodronyok olcsón eladó.

297—d
Vashordók

oltatlan mész tartásához ju­
tányosán eladok. Széchenyi 
ucca 22. 340—b

Centrái Bobbin
Anker-gyártmányu kitűnő 
varrógép 220 P-ért részlet­
re is kapható még Szilágyi­
nál, Széchenyi u. 1. 442—d

Kész hálók,
ebédlők olcsón beszerezhe­
tők Győry müasztalosnál, 
Széchenyi ucca 34. szám.

465—d
Bámulatos

olcsó árban árusítok öltö­
nyökre férfiszöveteket. Do- 
mán, posztós, Csapó 4.

374-b
T avaszi

női és gyeimekruhák, kabá­
tok, — üzlet megszűnésből 
visszamaradtak, minden el­
fogadható árban eladók egy 
tételben is. Batthyány 18., 
III. ajtó, 499—c

Eladók
fajtiszta sima szőlővesszők, 
minden elfogadható áron. 
Teleki 12. szám. 391—b

Rőfösüzlet
berendezés, puldok, üveg­
cégtáblák részekben is ol­
csón eladók. Rose, Piac u. 
75. 401—b

Fiié
motivok, csipkék és térítők 
féláron kaphatók Szilágyi­
nál, Széchenyi u. 1. 441—d

Antik
asztalok, fotelek eladók asz­
talosnál. Miklós ucca 51. 
Tanuló felvétetik. 418—b

íróasztal
és nagy asztal tűzhely eladó. 
Binabérház, II. em. 4. 505-a

Tűzifa
és szénszükségletét legol­
csóbban és a legjobb minő­
ségben bármily mennyiség­
ben csak a Mester u. 28. sz. 
telepen szerezheti be. 515-d

Urigyermekek németül
gyorsan, játszva megtanul­
nak a német játszóotthonban 
Simonffy u. 32. Higiénikus 
berendezés. Modern gyer- 
megfoglalkoztatás. Ének. Sé. 
ta. Legújabb gyermektorna.

162—d

Sapkák
legszebb kivitelben készül, 
nek. Kossuth ucca 26. az, 
Wallerstein sapkakészitő.

1081—c

Fűszer
cukrászpuld, hálószoba szek­
rények, konyhaszekrény, - 
asztalok eladók. Vár u. 6.

522—
Olcsón

eladó Csillag ucca 89. szám 
alatti ház. 523-a

Kátrányfed éllemez 
tekercsenként P 3.25—4-ig. 
Elszigetelő 5—6 pengő. 
Kapható: Miklós u. 13.

1052—d
Szőlővessző, 

porbujtás 25.— P, gyökeres 
4 5.— P. Bíró, Szávay u. 6.

1079—d
Egy

varrógép eladó, 
rág u. 19.

Gyöngyvi- 
1077-

ABRONCSVAS
mázvánkint nyolc pengőért 
kapható. Nyomda, Piac 
49., II. udvar.

Kádároknak
elsőrendű hasáb tölgyfa 
Mester ucca 28. sz. farak­
tárban. 514—d

Egy
használt, de kifogástalan 
kerékpárt veszek. Baranyi 
u. 22. 1073—a

Modem
ebédlő, alig használt, elköl­
tözés miatt eladó. Szepes- 
ségi u. 30. 532-b

Húsvéti
libazsír, mig készlet tart, 
jutányosán Heisznál, Si­
monffy u. Halcsarnok. 530a

Sándor 1
József! Benedek! Valódi 
bort vegyenek! — Készült 
szőlőbogyóból, csapon foly 
a hordóból. Kellemes az 
idegre, nem fájhat fejünk 
tőle. Kapható Poroszlay ut 
53. Telefon 1636. Öt litert 
bazaküldök. 536—d

Hölgykalapok
alakítása, festése, tisztítása 
legolcsóbban. Cserepes ucca 
16. 50 J—d

Perzsaszőnyeg
művészies javítását, mosá­
sát olcsón, garancia melleit 
elvállalom. Tütündjián Pál, 
Szent Anna u. 23., jobbra.

314—d

Géplakatos
műhelyünket épület lakatos­
sággal bővítettük ki. Készí­
tünk mindenféle eszterga­
munkát, autogénhegesztést, 
gazdasági gépek javítását s 
minden e szakmába vágó 
munkát legjutányosabb ár­
ban, felelősséggel. Tanuló 
felvétetik. Éliás és Matkó, 
Késes ucca 85. sz. 528- a

T y ukszemvágni
házhoz megyek, levélhivás- 
ra is. Schmidt, Pásti ucca 8., 
fürdő. 500—a

Bérszántást
hosszabb hitelre vállalok. 
Cim a kiadóban. 1083—a

Poloskairtást
ciángázzal vagy szabadal­
mazott folyadékszerrel és 
lakások vizsgálását felelős­
séggel vállalok. Poloska-, 
sváb- és patkányirtósz,* 
kapható. Nánássy, Kossuth 
ucca 47. Telefonhivó 845.

458—c

CHAMOTTE TÉGLA 
és habarcs kapható: Lukács 
Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Károly Ferenc József ut 
3/b. sz. 1100—d

Szoboszlói
gyógyforrásviz megrendel­
hető, fürdőkád kapható. — 
Boldogfalva ucca 3. Telefon 
6-58. Asztalos. 1096—a

Farkaskutya
találtatott. Tulajdonosa át­
veheti délután 2—3 óra 
között. Széchenyi ut 16.

1039—a
Tenniszpályák

társaságnak is olcsón ki­
adók. Széchenyi ut 14. Ábel 
mükertésznél. 1051—b

Női
angol-francia modern szabó­
ság, jutányos árak. Grün- 
féld S„ Péterfia 19. 450-d

Angol szövet olcsóság
öltöny- és felöltőszövetek 
feltűnő olcsó árban Weisz- 
nál, Piac ucca 63., udvarban.

198—d

Ferenc József ut 26., 
Gambrinussal szemben min­
den igényt kielégítő első­
rendű uriszabóság. — Olcsó 
fazonárak I 1500-d

Bérbevennék
200—250 m2 raktárterüle­
tet 1—2 irodának alkalmas 
lakószobával, lehetőleg a 
nagyállomáshoz közel. — 
Ajánlatokat kiadóba kérem.

395-*

3—4 szobás
modern lakást esetleg Nagy­
erdő felőli kertségekben is 
keresek május 1-re. Aján­
latokat árral sürgősen ki- 
adóhivatalba kérem. 1035-b
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